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6 ENGLISH

Introduction

Congratulations on your purchase and welcome to Philips! To fully benefit from the support that
Philips offers, register your product at www.philips.com/welcome.

Your new airfryer allows you to prepare your favourite ingredients and snacks in a healthier way.
The airfryer uses hot air in combination with high-speed air circulation (Rapid Air) and a top grill to
prepare a variety of tasty dishes in a healthy, fast and easy way.Your ingredients are heated from all
sides at once and there is no need to add oil to most of the ingredients. With the additional baking
tray (HD9225 only) you can now make dishes like cakes and quiches and cook fragile food in

a more convenient way.

For more inspiration for recipes and information about the airfryer, visit www.philips.com/kitchen.

General description (Fig. 1)

Separator

Basket

Basket release button

Basket handle

Pan

Baking tray (HD9225 only)

Air inlet

Temperature control knob (80-200°C)
Timer (0-30 min.)/power-on knob
Power-on light

Heating-up light

Air outlet openings

Cord storage compartment
Mains cord

Important

Read this user manual carefully before you use the appliance and save it for future reference.

ZIFR—T—"I0Q0TMMOO®>

Danger

Never immerse the housing, which contains electrical components and the heating elements, in
water nor rinse it under the tap.

Do not let any water or other liquid enter the appliance to prevent electric shock.

Always put the ingredients to be fried in the basket, to prevent it from coming into contact with
the heating elements.

- Do not cover the air inlet and the air outlet openings while the appliance is operating.

- Do not fill the pan with oil as this may cause a fire hazard.

- Never touch the inside of the appliance while it is operating.

Woarning

Check if the voltage indicated on the appliance corresponds to the local mains voltage before
you connect the appliance.

Do not use the appliance if the plug, the mains cord or the appliance itself is damaged.

If the mains cord is damaged, you must have it replaced by Philips, a service centre authorised by
Philips or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

- This appliance can be used by children aged 8 or over and by persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, provided they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for
their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
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- Keep the appliance and its mains cord out of the reach of children younger than 8 when the
appliance is switched on or is cooling down.

- Keep the mains cord away from hot surfaces.

- Do not plug in the appliance or operate the control panel with wet hands.

- Only connect the appliance to an earthed wall socket. Always make sure that the plug is
inserted into the wall socket properly.

- Never connect this appliance to an external timer switch in order to avoid a hazardous situation.

- Do not place the appliance on or near combustible materials such as a tablecloth or curtain.

- Do not place the appliance against a wall or against other appliances. Leave at least 10cm free
space on the back and sides and 10cm free space above the appliance. Do not place anything
on top of the appliance.

- Do not use the appliance for any other purpose than described in this manual.

- Do not let the appliance operate unattended.

- During hot air frying, hot steam is released through the air outlet openings. Keep your hands and
face at a safe distance from the steam and from the air outlet openings. Also be careful of hot
steam and air when you remove the pan from the appliance.

- The accessible surfaces may become hot during use (Fig. 2).

- Immediately unplug the appliance if you see dark smoke coming out of the appliance. Wait for
the smoke emission to stop before you remove the pan from the appliance.

- The baking tray becomes hot all over when it is used in the airfryer. Always use oven gloves
when handling the baking tray.

Caution

- Place the appliance on a horizontal, even and stable surface.

- This appliance is intended for normal household use only. It is not intended for use in
environments such as staff kitchens of shops, offices, farms or other work environments. Nor is it
intended to be used by clients in hotels, motels, bed and breakfasts and other residential
environments.

- Ifthe appliance is used improperly or for professional or semi-professional purposes or if it is
not used according to the instructions in the user manual, the guarantee becomes invalid and
Philips refuses any liability for damage caused.

- Always return the appliance to a service centre authorised by Philips for examination or repair.
Do not attempt to repair the appliance yourself, otherwise the guarantee becomes invalid.

- Always unplug the appliance after use.

- Let the appliance cool down for approx. 30 minutes before you handle or clean it.

- Make sure the ingredients prepared in this appliance come out golden-yellow instead of dark or
brown. Remove burnt remnants. Do not fry fresh potatoes at a temperature above 180°C (to
minimise the production of acrylamide).

Automatic switch-off
This appliance is equipped with a timer.When the timer has counted down to 0, the appliance
produces a bell sound and switches off automatically. To switch off the appliance manually, turn the
timer knob anticlockwise to O.

Electromagnetic fields (EMF)
This Philips appliance complies with all standards regarding electromagnetic fields (EMF). If handled
properly and according to the instructions in this user manual, the appliance is safe to use based on
scientific evidence available today.

Before first use

Remove all packaging material.

Remove any stickers or labels from the appliance.
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Thoroughly clean the basket and pan with hot water, some washing-up liquid and a non-
abrasive sponge.

Note:You can also clean these parts in the dishwasher.
Wipe the inside and outside of the appliance with a moist cloth.

This is an airfryer that works on hot air. Do not fill the pan with oil or frying fat.

Preparing for use

Place the appliance on a stable, horizontal and level surface.

Do not place the appliance on non-heat-resistant surfaces.

Place the basket in the pan properly (Fig. 3).
Pull the mains cord out of the cord storage compartment in the bottom of the appliance.

Do not fill the pan with oil or any other liquid.

Do not put anything on top of the appliance.This disrupts the airflow and affects the hot air
frying result.

Using the appliance

The airfryer can prepare a large range of ingredients. The recipe booklet included helps you get to
know the appliance.You can find more recipes at www.philips.com/kitchen.

Hot air frying

Put the mains plug in an earthed wall socket.
Carefully pull the pan out of the airfryer (Fig. 4).
Put the ingredients in the basket. (Fig.5)

Note: Never fill the basket beyond the MAX indication or exceed the amount indicated in the table (see
section ‘Settings’in this chapter), as this could affect the quality of the end result.

Tip: Use the separator to separate ingredients when you want to prepare different ingredients at the
same time. Place the separator in the basket and fill up each side of the basket with the ingredients.
Make sure you check the preparation time and the temperature required for the different ingredients
before you start to prepare them simultaneously. Potato cubes and schnitzel, for example, can be
prepared simultaneously because they require the same settings. Please note that the maximum amount
for each of the ingredients is half the normal amount. (Fig. 6)

Slide the pan back into the airfryer (Fig. 7).

Never use the pan without the basket in it.

Caution: Do not touch the pan during and some time after use, as it gets very hot. Only hold
the pan by the handle.

Turn the temperature control knob to the required temperature. See section ‘Settings’ in this
chapter to determine the right temperature (Fig. 8).

A Determine the required preparation time for the ingredient (see section ‘Settings’ in this
chapter).

To switch on the appliance, turn the timer knob to the required preparation time (Fig. 9).
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Add 3 minutes to the preparation time when the appliance is cold.

Note: If you want, you can also let the appliance preheat without any ingredients inside. In that case, turn
the timer knob to more than 3 minutes and wait until the heating-up light goes out (after approx. 3
minutes). Then fill the basket and turn the timer knob to the required preparation time.

The power-on light and the heating-up light go on. (Fig. 10)

D The timer starts counting down the set preparation time.

D During the hot air frying process, the heating-up light comes on and goes out from time to
time.This indicates that the heating element is switched on and off to maintain the set
temperature.

D Excess oil from the ingredients is collected on the bottom of the pan.

Bl Some ingredients require shaking halfway through the preparation time (see section ‘Settings’
in this chapter).To shake the ingredients, pull the pan out of the appliance by the handle and
shake it. Then slide the pan back into the airfryer (Fig. 11).

Caution: Do not press the basket release button during shaking. (Fig.12)

Tip:To reduce the weight, you can remove the basket from the pan and shake the basket only.To do so,
pull the pan out of the appliance, place it on a heat-resistant surface and press the basket release
button.

Tip: If you set the timer to half the preparation time, you hear the timer bell when you have to shake the
ingredients. However, this means that you have to set the timer again to the remaining preparation time
after shaking.

Bl When you hear the timer bell, the set preparation time has elapsed. Pull the pan out of the
appliance and place it on a heat-resistant surface.

Note:You can also switch off the appliance manually.To do this, turn the temperature control knob
to O (Fig. 13).

Check if the ingredients are ready.
If the ingredients are not ready yet, simply slide the pan back into the appliance and set the timer to
a few extra minutes.

To remove small ingredients (e.g. fries), press the basket release button (1) and lift the basket
out of the pan (2). (Fig. 14)

Do not turn the basket upside down with the pan still attached to it, as any excess oil that has
collected on the bottom of the pan will leak onto the ingredients.

After hot air frying, the pan and the ingredients are hot. Depending on the type of ingredients in
the airfryer, steam may escape from the pan.

Empty the basket into a bowl or onto a plate. (Fig.15)

Tip:To remove large or fragile ingredients, use a pair of tongs to lift the ingredients out of the
basket (Fig. 16).

When a batch of ingredients is ready, the airfryer is instantly ready for preparing another batch.
Settings

This table below helps you to select the basic settings for the ingredients you want to prepare.

Note: Keep in mind that these settings are indications. As ingredients differ in origin, size, shape as well as
brand, we cannot guarantee the best setting for your ingredients.

Because the Rapid Air technology instantly reheats the air inside the appliance, pulling the pan
briefly out of the appliance during hot air frying barely disturbs the process.
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Tips

- Smaller ingredients usually require a slightly shorter preparation time than larger ingredients.

- Alarger amount of ingredients only requires a slightly longer preparation time, a smaller amount
of ingredients only requires a slightly shorter preparation time.

- Shaking smaller ingredients halfway through the preparation time optimises the end result and
can help prevent unevenly fried ingredients.

- Add some oil to fresh potatoes for a crispy result. Fry your ingredients in the airfryer within a
few minutes after you added the oil.

- Do not prepare extremely greasy ingredients such as sausages in the airfryer

- Snacks that can be prepared in an oven can also be prepared in the airfryer.

- The optimal amount for preparing crispy fries is 500 grams.

- Use pre-made dough to prepare filled snacks quickly and easily. Pre-made dough also requires a
shorter preparation time than home-made dough.

- Place the baking tray (HD9225 only) or oven dish in the airfryer basket if you want to bake a
cake or quiche or if you want to fry fragile ingredients or filled ingredients (Fig. 17).

- You can also use the airfryer to reheat ingredients. To reheat ingredients, set the temperature to
150°C for up to 10 minutes.

Min-max Time Temperature Shake Extra
Amount (min.) °C) information

(e

Potatoes & fries

Thin frozen fries 300-700 1216 200 Shake

Thick frozen fries ~ 300-700 12-20 200 Shake

Home-made fries ~ 300-800 18-25 180 Shake add 1/2 tbsp of
(8x8mm) ol

Home-made 300-800 18-22 180 Shake add 1/2 tbsp of
potato wedges oil

Home- 300-750 12-18 180 Shake add 1/2 tbsp of
made potato oil

cubes

Rosti 250 15-18 180

Potato gratin 500 18-22 180

Meat & Poultry

Steak 100-500 8-12 180

Pork chops 100-500 10-14 180

Hamburger 100-500 7-14 180

Sausage roll 100-500 13-15 200

Drumsticks 100-500 18-22 180

Chicken breast 100-500 10-15 180

Snacks

Spring rolls 100-400 8-10 200 Shake Use oven-ready
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Min-max Temperature Shake Extra
Amount (°C) information
©
Frozen chicken 100-500 6-10 200 Shake Use oven-ready
nuggets
Frozen fish fingers ~ 100-400 6-10 200 Use oven-ready
Frozen 100-400 8-10 180 Use oven-ready
breadcrumbed
cheese snacks
Stuffed vegetables ~ 100-400 10 160
Baking
Cake 300 20-25 160 Use baking tray
Quiche 400 20-22 180 Use baking tray/
oven dish
Muffins 300 15-18 200 Use baking tray
Sweet snacks 400 20 160 Use baking tray/
oven dish

Note:When you use ingredients that rise (such as with cake, quiche or muffins) the baking tray should
not be filled more than halfway.

Note:Add 3 minutes to the preparation time when you start frying while the airfryer is still cold.

Making home-made fries

For the best results, we advise to use pre-baked (e.g. frozen) fries. If you want to make home-made
fries, follow the steps below.

Peel the potatoes and cut them into sticks.

Soak the potato sticks in a bowl for at least 30 minutes, take them out and dry them with
kitchen paper.

Pour '/ tablespoon of olive oil in a bowl, put the sticks on top and mix until the sticks are
coated with oil.

Remove the sticks from the bowl with your fingers or a kitchen utensil so that excess oil
stays behind in the bowl. Put the sticks in the basket.

Note: Do not tilt the bowl to put all the sticks in the basket in one go, to prevent excess oil from ending
up on the bottom of the pan.

Fry the potato sticks according to the instructions in this chapter.

Clean the appliance after every use.

The pan, baking tray (HD9225 only), separator, basket and the inside of the appliance have a non-
stick coating. Do not use metal kitchen utensils or abrasive cleaning materials to clean them, as
this may damage the non-stick coating.



12 ENGLISH

Remove the mains plug from the wall socket and let the appliance cool down.
Note: Remove the pan to let the airfryer cool down more quickly.
Wipe the outside of the appliance with a moist cloth.

Clean the pan, baking tray (HD9225 only), separator and basket with hot water, some
washing-up liquid and a non-abrasive sponge.
You can use a degreasing liquid to remove any remaining dirt.

Note:The pan, baking tray (HD9225), separator and basket are dishwasher-proof.

Tip: If dirt is stuck to the basket, the baking tray (HD9225 only), or the bottom of the pan, fill the pan
with hot water with some washing-up liquid. Put the basket in the pan and let the pan and the basket
soak for approximately 10 minutes.

Clean the inside of the appliance with hot water and a non-abrasive sponge.

Clean the heating element with a cleaning brush to remove any food residues.

Storage
Unplug the appliance and let it cool down.
Make sure all parts are clean and dry.

Push the cord into the cord storage compartment. Fix the cord by inserting it into the cord
fixing slot.

Environment

- Do not throw away the appliance with the normal household waste at the end of its life, but
hand it in at an official collection point for recycling. By doing this, you help to preserve the
environment (Fig. 18).

Guarantee and service

If you need service or information or if you have a problem, please visit the Philips website at
www.philips.com or contact the Philips Consumer Care Centre in your country (you find its
phone number in the worldwide guarantee leaflet). If there is no Consumer Care Centre in your
country, go to your local Philips dealer.

Troubleshooting

Problem Possible cause Solution
The airfryer does  The appliance is not Put the mains plug in an earthed wall socket.
not work. plugged in.

You have not set the timer:  Turn the timer knob to the required
preparation time to switch on the appliance.

The ingredients The amount of ingredients  Put smaller batches of ingredients in the basket.
fried with in the basket is too big. Smaller batches are fried more evenly.

the airfryer are

not done.

The set temperature is too  Turn the temperature control knob to the
low. required temperature setting (see section
‘Settings’ in chapter 'Using the appliance’).



Problem

The ingredients
are fried unevenly
in the airfryen.

Fried snacks are
not crispy when
they come out of
the airfryen

| cannot slide the
pan into the
appliance properly.

White
smoke comes out
of the appliance.

Fresh fries are
fried unevenly in
the airfryen

Fresh fries are not
crispy when they
come out of the
airfryen.

Possible cause

The preparation time is

too short.

Certain types of

ingredients need to be
shaken halfway through
the preparation time.

You used a type of snacks
meant to be prepared in a
traditional deep fryer.

There are too much

ingredients in the basket.

The basket is not placed in

the pan correctly.

The handle of the baking
tray is obstructing the pan.

You are preparing greasy

ingredients.

The pan still contains
grease residues from

previous use.

You did not soak the
potato sticks properly
before you fried them.

You did not use the right

potato type.

The crispiness of the fries
depends on the amount of
oil and water in the fries.

ENGLISH 13

Solution

Turn the timer knob to the required
preparation time (see section ‘Settings’ in
chapter ‘Using the appliance’).

Ingredients that lie on top of or across each
other (e.g. fries) need to be shaken halfway
through the preparation time. See section
‘Settings’ in chapter 'Using the appliance’.

Use oven snacks or lightly brush some oil onto
the snacks for a crispier resutt.

Do not fill the basket beyond the MAX
indication.

Push the basket down into the pan until you
hear a click.

Push the handle to a horizontal position, so it
does not stick out on top of the basket.

When you fry greasy ingredients in the airfryer,
a large amount of oil will leak into the pan.The
oil produces white smoke and the pan may
heat up more than usual. This does not affect
the appliance or the end result.

White smoke is caused by grease heating up in
the pan. Make sure you clean the pan properly
after each use.

Soak the potato sticks in a bow! for at least 30
minutes, take them out and dry them with
kitchen paper.

Use fresh potatoes and make sure they stay
firm during frying.

Make sure you dry the potato sticks properly
before you add the oil.

Cut the potato sticks smaller for a crispier
result.

Add slightly more oil for a crispier result.
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Eicaywyn

2uyxapnmpla yla Ty ayopd oag kat KaAwg npbarte om Philips! Na va emweAnBeite Apwg
amd ™y uttootpLEn Tou Trapéxet 1 Philips, kataywpnoTe To Tpoidv oag oty L.oToceAida
www.philips.com/welcome.

To véo oag airfryer odg eTITPETTEL va €TOIMACETE TA AyATMEVA 0AG YEURATA KAl OVAK TTIO UYIEWVA,
To airfryer xpnotuorolel Beppod agpa oe cuvduacuod e Kukhodopia aépa ufmAng TaxuTTag
(Rapid Air) Kkal €éva ykpIA oTo €TTAVW PEPOG YIA TNV TTAPACKEUT) TTOLKIAIQG YEUOTIKWY TTLATWY HE
UYLELVO, YPTYOPO Kal eUKONO TpoTTo. Ta UAIKA oag CeoTaivovTal armod OAeg TIG TIAEUPEG APEOWG,
€V OTaA TTEPLOCOTEPA ammd autd dev ypeldletal va mpoobeoete AadL Me Tov emimAéov dioko
ymoiparog (povo yia Tov Tumo HD9225) pmopeite va YrjoeTe KEIK KAl KIG KAl va HayelpePeTe
110 €UTTaBr) UALKA TTLO €UKOAQ.

[la TTEpLOCOTEPN EUTIVEUOT] OXETIKA [E CUVTAYEG KAl TIANpodopieg OXeTIKA We TO airfryen
emokedOeite To www.philips.com/kitchen.

Fevikn reprypadn (Ew. 1)

Alaxwplomg

Kahabt

Kouprri armacdpaiiong karabiou

Aafry kahablou

Kadog

Aiokog ynoipatog (Lévo yia Tov Turo HD9225)
Eloodog a¢pa

Alakotmg eAéyxou Beppokpaciag (80-200°C)
Xpovodiakomnmg (0-30 Aemrra)/O1akommg evepyotroinong
Auyvia Aettoupylag

Auyvia B¢ppavong

Avoliyuara e£odou agpa

Xwpog amobrjkeuong kakwdiou

Kahwdio

AlafacTe TTPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPIOLIO XPrONG TTPOTOU XPNOLUOTIOLOETE T CUOKEUT| KAl
KPATNOTE TO Yla HEAOVTIKT) avadpopd.

ZIFR——"IOQ0TMMOO®>

Kivduvog

Mnv BubileTe TToTE TO TTEPIBANUA, TO OTTOIO TIEPLEXEL NAEKTPLKA OTOLXELA KAl TIG AVTIOTATELG,

O€ VEPO KAl INV TO EETTAEVETE e vepd Bpuong.

- AmodUYETE TNV ELOYWPENON VEPOU 1) AANOU UYPOU OTT CUCKEUT), TIPOKELLEVOU va atTopUyeTeE

Tov kivduvo nAekTporAngiag.

TomoBeTeite MavTa Ta ouoTarikd Tou BéNeTe va TnyavioeTe oTto kKahdbi, aropeUyovTag Ty
€TTAdT) TOUG HE TIG AVTIOTACELG.

Mnv KaAUTTTeTE T avolypara eloodou Kal e£6dou agpa evoow 1 CUOKEeUT| BplokeTal o
AetToupyia.

Mnv TIpocBETeTE AAOL OTOV KADO, TIPOKELLEVOU Va ammodpuyeTe Tov KivOUVO TTPOKANONG dwTLAG.
Mnv ayyiCeTe TIOTE TO ECWTEPIKO TNG OUCKEUTNG EVOOW N OUCKEUT) BplokeTal oe AelToupyia.

Mposidotroinon
- EAéy&re €dv n TAoM TOU avaypdAdeTAl OTN CUCKEUT] AQVTLOTOLXEL OTNV TOTTIKT) TACT PEUUATOG
TIPOTOU CUVOETETE T CUOKEUM.
MV XPNOLULOTIOLELTE TN OUCKEUT) €AV TO dLG, TO KAAwSLo 1 N idla N CUCKEUT) £XEL UTTOOTEL
dBopd.
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Eav 1o kahwdlo uttooTel $pBopd, Ba Tpémel va avTikataoTabel amd éva kévtpo oepfig
eEouolodomnuévo amo m Philips 1 améd e€ioou e€eldikeupéva datopa Tpog amoduyr) Kivduvou.
AUTT) N oUOKeUT) UTopel va xpnotporroinBel armd maidld 8 eTwv Kat Avw kal ard ATopa e
HELWHEVEG OWHATIKEG, AloBNTHPLEG 1) SIAVONTIKEG IKAVOTNTEG 1) ATOHA XWPIG OXETIKT
gUTTELplA KAl YVWon, UTtd TNV TIpoUmoBeon OTL £TTITNPOoUVTAL KATd TN XPTHom 1) €xouv AdPel
KAaTAaMINAeG 00T Yleg OXETIKA [E TN XPT)ON TNG CUCKEUNG armd AToHo UTTEUBUVO yia TV
aopdaAeld Toug.

Ta maidid Ba mpetel va emPBAEmovTal mpokelpevou va dlacdalioTel 011 Sev Ba mailouv pe
TN CUOKEUN).

KpamoTe T ouokeur) Kal To KAAWdIO TG Hakpld améd matdld KATw Twv 8 £TwWv, 0Tav 1
OUOKEUN €lval EVEPYOTIOINUEVN T) TNV £XETE APNOEL VA KPUWOEL

Kpardre To kahwdio pakpla amo CeoTég emdaveles.

Mnv cuvOgeTe TN ouokeur) oty Tipila Kal pnv XelpileoTe Tov TTivaka eAEYXOU He Uypd XEpLa.
2UVvOEETE TN OUOKEUN HOvo ot Tipila e yeiwon. Na oryoupeleoTe TTavTa OTL £XETE
eloaydyel owoTtd To PIg péoa oty TIpila.

Mnv oUVOEETE TTOTE TN OUOKEUT| O EEWTEPLKO XPOVOBIAKOTITT TTPOG ATTodUYT) ETTKIVOUVWY
KATAoTACEWV.

Mnv TOTTOBETEITE T CUOKEUT| TTAVW T) KOVTA O eUGAEKTA UALKA, OTTwG TpamelopdavinAa n
KOUpPTIVEG.

Mnv oTpiCeTe TN OUOKEUT) OTOV TOLXO 1) O€ AANEG OUOKEUEC. APr\VETE TTAVTA TOUAAX LOTOV
10 exarooTd kevo armod kabe TMAEUPA TNG CUOKEUNG, AMA Kal amo mavw. Mnv TottoBeTeiTe
TiTmoTa mavw oTn CUCKEUT).

MnV XPNOLLOTTIOLELTE TN OUOKEUT) Yla KAvEva AAAO OKOTTIO €KTOG armd auTov TTou
TEpLypadeTal oTo TIapov eyxeLpidio.

Mnv adrjveTe TN ouokeur| oe AelToupyia Xwplig emiPAedn.

Katd ™ Oidpkela TnyaviopaTog e kautd agpa, armeAeubepuveTal KauTdg aTpog amd Ta
avoiypara e£6dou aépa. KpatroTe Ta xépla Kal To mpoowo oag o achar| armdéoraon
armd Tov aTpo kat Ta avolypara eE6dou agpa. Oa TpETeL eTTiong va eloTe 101aitepa
TTPOOEKTIKOL dTav adalpeite Tov KAOO artd Tn CUCKEUN.

Ot mpoofdotipeg emddaveleg pmopei va Leotabolv oAU éTav n ouokeur) Ppioketal oe
Aettoupyia (Eik. 2).

ATTOOUVOEOTE QUECWG TN CUOKEUN, €AV OeiTe pavpo kammvod va Byaivel amd Tn ouokeun).
[MepLUEVETE VA OTAUATAOEL N EKTTOUTTT) KATTVOU, TTIPLY adalpéoeTe TOV KASO Ao Tr CUOKEUN.
O biokog Ynoiparog CeoraiveTal oOAOKANPOG, OTav ¥pnotiloToleiTal oTo airfryen
XpnolpotoleiTe TTAvTa yavria ¢oupvou oTav Xelpileote To dioko Ynoiparoc.

Mpoooxn

TomoBeTeiTe ™ ouokeur) oe opilovTLa, eTTiTedn Kal oTabepn emdavela.

AUTT N ouokeur) TpoopileTal HOvo yla GuoIoNOYIKN otkiakn xprion. Aev poopileTal yia
xpnon oe meptPalovTa, 0Twg Kouliveg TIPOCWTTIKOU OF KATACTHATA, YPAPEIaKoUg
Xwpoug, dApHEG 1 Aolttoug xwpoug epyactag. Ermiong dev mpoopileTal yia yprion amo
TeANATeG o€ Eevodoxeia, HOTEA, TTavooxeia Kal AoLTTOUG OIKIOTIKOUG XWPOUG.

Eav n ouokeur| xpnotpomonBei pe pn evOederyévo TPOTTO 1) YIA ETTAYYEALATIKOUG T) ML~
ETTAYYEALATIKOUG OKOTTOUG 1) £av Oev YpnotporoinBel oupdwva pe Tig odnyieg Tou
eyxetpLdiou xpriong, n yyunon kabiorarat akupn kat 1 Philips 6a amomoinBet
otrolacdnmoTe £uBUVNG yia TUXOV BAGBeg Tou Ba TrpokAnBouv.

['la €\eyXO 1) ETTIOKEUT) TNG OUCKEUN|G, va armeuBUVEDTE TTAVTA O€ €va KEVTPO OEpPig
eCouotodoTnpevo amd Tn Philips. Mnv emiyelpr|oeTe va emMoKeUdoeTe amo Povol oag Tn
OUOKEUN), KaBWG, O QuTr) TN TIEPITTITWON, N £yyUnon oag kabiorarat akupn.

ATTOOUVOEETE TTAVTA TN CUOKEUT) artd Tny TTpila HeTA amo kabe xprion).

Adn\oTe TN oUOKEUT) va Kpuwoel yia Trepimou 30 AeTTd Ty TN XELpLoTelTE 1) TV KaBapioeTe.
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BePBalwbeite OTL Ta UAIKA TTOU HAYELPEVETE e QUTTV TT CUOKEUT| TTAipVOUV amoxpwon
XPUOOKITPIVN Kal Oyl okoupn 1) Kade. AdalpeoTe TUXOV Kapéva uttoAeippara. Mnv
myaviCeTe dpeokeg Tarateg oe Beppokpaoia avw Twv 180°C (yla va eAax1oToTToloeTe
TOV OXNHATIONO AKPUAIIONG).

AuTtoparn amevepyoTroinon
AuTr 1) ouokeun eival eEomAlopévn e Xpovodiakorm. OTav o Xpovodlakorg $Taoel e
avTioTpodn peTpnon oto O, N CUCKEUT) EKTTIEUTTEL €va KOUOOUVIONA Kal armevepYOTToLEiTal
autépara. ['ia va armevepyoTTooeTe XELPOKIVITA T1 CUCKEUT, OTPEPTE TO KOUWTTL TOU
xpovodlakdTm Tpog Ta aptorepd oto 0.

HAekTpopayvnrika Media (EMF)
H ouykekpiuévn ocuokeur|) Tng Philips ouppopdwveTal e OAa Ta TTPOTUTIA TTOU adopouv Ta
nAekTpopayvnTika edia (EMF). Edv yivel cwoTog Xelplopog kal oUpdwva e Tig odnyieg Tou
TTapOVTOG £YXELIPIOLIOU XPTONG, | OUOKEUN €ival acpaing otn Xpron), PACEL TwV ETTIOTNHOVIKWY
amodeifewv 10U eival OlaBEoiples LexpL OTUEQPA.

Mpwv TV TpwTN Xp1rion
AdalpécTe 6Aa Ta UNikd cuokeuaociag.
AdaipeoTe TUXOV QUTOKONANTA 1) ETIKETEG ATTO TT) CUCKEUT).

KabapioTe oxolaoTika To kahabi kar Tov kado pe LeoTod vePO, UYPO ATTOPPUTTAVTIKO Kal
pakaxkd odouyyapt Tou Sev xapdooel.

Inueiwon: Mmopeite emiong va mAUVETE auTd Ta (LEPT OTO TTAUVTIPLO TILATWV.
YKOUTTIOTE TO EOWTEPIKO KAl TO EEWTEPIKO TUNHA TNG CUCKEUTNG HE £va Uypo Travi.

H cuokeun airfryer doulelel pe kauto agpa. Mnv mpooBetete Aadi 1y Airog Tyavioparog
oTov kado.

MposeTopacia yia xprion

TomoBetnioTe TN cuokeur o oTabepr), oplovTia Kal emimedn emeavela.

Mnv TommoBeTeiTE TN CUOKEUT OE Un AVTIOEPUIKEG ETTIPAVELEG.

TomoBetoTe cwoTd To Kahadl peca otov kado (Ewk. 3).

TpaPn&re To kahwdio £Ew atmmd To Ywpo amobrkeuong KaAwdiou oTo KATW HEPOG TNG
OUOKEUT|G.

Mnv TomoBeTeiTe AadL 1) alo uypd oTov kado.

Mnv TotmoBerteite TiToTa Tavw amoé Tn cuokeur). Kari Tétolo Ba diEkomTe T por| Tou aépa
kat Oa emnpeale apvnTIKA TO ATTOTEAECHA TOU TNYAVIOMATOG HE KAUTO agpa.

Xpnon Tng cuckeung

To airfryer umopel va TTapackeudoel [ia Peydain motkihia dayntwv. To BiBAtapdkt pe Tig
ouvTayég oag Ponba va yvwpioeTe kKaAUTepa T ouokeun). ['la TTEPIOCOTEPEG CUVTAYEG,
emokedOeite T OleBuvon www.philips.com/kitchen.

Tnyaviopa pe KauTo agpa

YuvdeoTe To Ig o€ Tpila pe yeiwon.
AdaipéoTe pe mpoooxr Tov kado amo To airfryer (Eik. 4).



EAAHNIKA 17

TomobeTrioTe Ta uhika oto kahadl. (Eiwk.5)

Znueiwaon: Moté unv yeuilete To kakabu umepPaivovrag nv évdelsn MAX 1) Tnv moooétnTa mou
umodelkvUeTaL aTov Tivaka (avatpé€te otnv evotnta “Pubpioeig” autol Tou kepalaiou), kabwg kart
TéTOL0 Ba UTOPOUCE va EMNPEATEL APVNTIKA TNV TOLOTNTA TOU TEAKOU amoTEAEOHATOG.

ZupBouln: XpnauomowoTe To dlaxwploTn yia va xwpileTe Ta ulikd, 0Tav OéAeTe va eToluaceTe
Tautoxpova dtapopeTikd uAika. TomoBeTnoTe To dlaxwplotn oTo kaAabt kat yepiote kabe mheupa Tou
kalabiou pe Ta ulika mou BéleTe. Befaiwbeite 0Tt yvwplileTe To Xpovo mpoeToaociag Kat n
Oeppokpacia mou amarteitat yia Ta SlagopeTika uAikd, Tptv EEKIVIOETE va Td UAYELPEUETE
Tautoxpova. [ta mapadelyua, LTOPEITE va [ayelpEYeTE TAUTOXPOVA TTATATEG KAl OVITOEA, yiati
amattouv TiG i6teg pubpioelg. Na BupdoTe 0TL n) uéylon moodTnTa yia kabéva amé Ta vhika givat n
ton) amo Tnv kavovikr) moootnTa. (Eik. 6)

TomobetoTe Tov kado Eava péoa oo airfryer (Eik. 7).

MoTé pnv xpnoipoToleitTe Tov KAdo Xwpig To KaAdbl péoa Tou.

Mpoooxn: Mnv ayyiCeTe Tov kado kata Tn didpkela TnG XProng ala kat yia Aiyn wpa peTa
TN xpnon, kabwg avamtuooel peyakn Beppokpaocia. Kparare Tov kado povo amo 1n Aafr).

lupioTe To dlakomTn Beppokpaociag otnv amairoupevn Beppokpaocia. MNa va kabopiceTe
TN owoTn Oeppokpacia, cupfouleuBeite Tnv evotnTa “Pubpicelg” autol Tou
kedpahaiou (Eiw. 8).

A KabopioTe Tov amaitoljevo Xpovo TpoeToluaciag Tou UlikoU (avatpé&Te oTny evoTnTa
“PuBpicelg” autou Tou kedpalaiou).

lMa va evepyoTroI|oeTe TN CUOKEUT), YUPLOTE TO XPOVOSIAKOTITN OTOV ATTAITOUREVO XPOVO
mpoeTowpaociag (Ew. 9).
‘OTav n cuokeun eivat kpua, TPooO£oTe 3 AETITA OTO XPOVO TTPOETOLPACiaAG.

Znueiwon: Eav BéheTe, umopeite emiong va agnoete Tn guokeun) va mpobepuavOei xwpig kavéva
UAIKO péoa. XTnV TEPITITWON auTr), YUpIOTE TO XPOVOSLAKOTIT OE XPOVo [EyaAuTepo amo 3 AemTd kat
TepLUEVeETE PEXPL va afnoet  Auxvia Bépuavong (mepimou peta amo 3 Aemra). Emetra, yepiore 10
kakabt kat yuploTe To xpovodLakoTITy GTOV ATTALTOUIEVO XPOVO TIPOETOLLATLAG.

D H Auyvia Aettoupyiag kat ) Auyvia 8¢éppavong avaBouv. (Ew. 10)

D O xpovodiakomTng apxiCel va petpd avrioTpoda To XpOvo TpoeTolaciag mou opicare.
D Kara T didpkela Tou Tnyavioparog pe Kauto agpa, n Auxvia Beppavong avapel kar ofrvel
ava diacTnuara, uTodelkvuovTag OTL 1) AvTIOTACT) EVEPYOTIOLEITAL KAL ATTEVEPYOTTOLEITAL

Tpokelpevou va diatnpenBei n Oeppokpacia Tou £xeTe opioEL.
D To mepirtd AadL amd Ta ocuoTartikd cUNEYETAL GTOV TTATO Tou KASou.

Bl Opiopéva uhikd amaiTolv avakdTepa TepiTou oTa PIGA Tou XpOvou TrposTolaciag
(oupPouleubeite Tnv evotnTa “Pubpiocelg” autou Tou kedalaiou). MNa va avakateete Ta
UNIka, TpaPn&Te Tov kado £§w ammo TN CUOKEUT KPATWVTAG Tov atmo Tn Aafn, kat
avakivrioTe Tov. Emerra, Baite Tov kado Eava ot Oéomn Tou (Ewk. 11).

Mpoocoxn: Mnv marare To koupti aracpahiong Tou kakablol evw avakiveite Tov

kado. (Ew.12)

ZupPouln: Na va pewwoete To fapog, umopeite va apaipéoete To kakabt amd Tov kado kat va
avakivnoete uovo To kaAabl. a va 1o kavete, TpapneTe Tov kado €Ew amo T ouoKeur, TOmoDEeTHOTE
TOV O€ juLa avTiOepuIKn) EMPAveLa KaL TATHOTE To KOUuTL amacpaiiong Tou kaabiou.
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ZupPouln: Eav pubpuiceTe To xpovodlakomTn oTo [LLG0 TOU XPOvou TposTowLactag, Ba akouoeTe T
NXNTIKY €160TT0INGN TOU XPOVOSLaKOTTn T oTLyur) mou Ba mpémeL va avakatéPete Ta ulikd. QaTdao,
auTo onuaiver OTL, aPou TEAELWOETE e To avakaTepa, Oa mpémet va pubuioeTe kat mat To
XPOVOSLAKOTITN GTO UTTOAOLTTO GO TOU XPOVOU TIPOETOLUACIAG.

El ‘Orav akolte Tv nyn ikt €180Tr0INoT TOoUu XPOVOSLaKOTITN, 0 XPOVOG TTpOosTolaciag €xel
M&el. TpaPr&te Tov kado £Ew amd Tn CUCKEUT) Kal TOTTOBETNOTE TOV O€ [ia avTIOEPHIKT
eméavela.

Znueiwon: Mmopeite emiong va amevepyomoloeTe auTopara Tr ouckeun). lia va 1o KaveTe auTo,
oTpéYTe To dtakomTn eAéyxou Tng Beppokpaciag oto 0 (Ew. 13).

BePaiwBeite 611 Ta uAika eival £Tolpa.
Eav Ta uAika Sev eival akopa €Tolpa, anmwg TOTToBETHOTE Kal TTAAL Tov KAOO HEoA OTN CUCKEUT
Kal pubpioTe To ¥PovodlakdTTn Ot Alya eTITTAEOV AETTTA.

MNa va apaipéoete pikpd UNIKA (TT.X. TTATATEG), TTATHOTE TO KOUNTTL amac$daliong Tou
kahabiol (1) kar adaipéoTe To Kalab amd Tov kado (2). (Ewk. 14)

Mnv avamrodoyupileTe To kKaAabi pali pe Tov kado, kabBwg To TePLTTO AadL TTou £XEL
ouykevTpwbOel oTov Taro Tou kadou Ba oTafel Tavw oTa UAIKA oag.

MeTd To Tnyaviopa pe kauto agpa, o kadog Kal Ta ulika givat kautd. Avaloya pe Tov TUTTO
TWV UMKWV TTou €XeTe Balel peoa oTo airfryer, o kadog evdEXETAL VA EKTTEUTIEL ATUO.

AdelaoTe To TeplexOpevo Tou kahabiou o€ €va prroh 1y éva maro. (Euc. 15)

ZupPouln: Na va PydAete amo To kahabi peydAa 1 el6pavota ulika, xpnotormooTe pua Aafida ya
va apaipéoeTe Ta uhika amo Ta kakabu (Ew. 16).

‘Orav a maptida ulikwv eivar €Totun, To airfryer eivat oTn oTLypr| £TOLHO yia TNV
TpoETOIpacia Tng emopevng mapTidag.

PuBpiceig

O akdéloubog mivakag oag fonda va emAeEeTe Tig Baoikég pUBUICELG yia TA CUCTATIKA TTOU
B€NETE VA ETOIUACETE.

Inueiwon: Na BuudoTe 6Tt auTég ot pubpiceig amoteholv evieilelg. Aedopévou OTL Ta TpoOPLLa Kat Ta
ulika Tng payetpikng Stagépouv oe mpogreuan, uéyebog, oxNua 1 akoun Kat uapka, 6ev UITOPoULE va
eyyunBoupe TiG 10avikég pubpioelg yia Ta uhika 1 Tpodiua mou BEAETE va payetpéeTe.

Emeidn n Texvohoyia Rapid Air avaBepuaivel Taxutara Tov aépa oTo ECWTEPLKO TNG CUCKEUNG,
jia olvToun adaipeon Tou KAdoU amod TN OUOKEUT) KAtd TN SLApKEL TOU TNYAVIOUATOG [E
KauTo agpa Oev emmpedlel onuavTika T oladikaoia.

Tuppoulig

- Ta pkpoTepa UAIKA ouvriBwg armmalTouy HIKPOTEPO XPOVO TTPOETOLACIAG O OUYKPLON [E Ta
HEYAAUTEPA UALKA.

- MeyalUTepn Tmood™Ta UAIKGWVY arraltel ehadpwg HEYAAUTEPO XPOVO TTPOETOIUACLAG, EVW)
HIKPOTEPT TTIOOOTNTA UAIKWY armaiTel EAAPPWG HIKPOTEPO XPOVO TTPOETOLACIAG.

- To avakdTepa Twv PIKPOTEPWY UAIKWY OTA HLOA TOU XPOVOU TTPOETOLAOIAG BeATIOTOTTOLEL
TO TeAIKS amoTéAeopa kal eEacdalilel OpotOPopdO TNYAVIOHA OAWY TWVY UALKWV.

- [lpooBeaTe Aiyo AadiL oe Gppeokeg TTATATEG, YIA VA TIETUXETE £va TPAYAVO ATTOTENEOHA.
TnyavioTe Ta UAIka oTo airfryer Alya Aemtta adou mpooBeoeTe To AAdL.

- Mnv mapaokeudleTte utrepPoAikd Arapd Tpodiua, OTIwG Aoukavikd, oTo airfryern

- Ta ovak Tou PTTOPEITE va TTapaoKeUAoETE OTO GOUPVO UTTOPEITE ETTIONG va Ta
TIapackeudoeTe oTo airfryen

- Eav BéheTe va mapaokeudoeTe Tpayaveg TNYQVLTEG TTATATEG, 1) 1OAVIKT) TToodTNTA £ival
500 ypappuapla.
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- XpnotottomoTe €Tolun CUKN Yia va TTapackeUdoeTe YEULOTA OVaK, Yprjyopa Kat eukoAa. H
€TOLUN CUMN ammatTel ouvrBwg HIKPOTEPO XPOVO TTpoeTolactag arod Tn omiTikr) Cuun.

- TomoBemoTe To dloko Ynoipartog (Hévo yia Tov Tutto HD9225) oto kaAdbt Tou airfryer eav
BeNeTe va YnoeTe €va KEIK 1) pla Kig, 1) edv BéAeTe va TnyavioeTe elBpauoTa 1) yepLoTA
uhika (Eik. 17).

- Mmopeite emiong va xpnolporoleite To airfryer yia va EavaleoTtaiveTe Ta TpodIud oag. ['a
EavaléoTapa, opioTe T Beppokpacia otoug 150°C yia mepimou 10 Aerd.

EAayiomn- Xpovog  Ocppokpacia  Avakdarepa EmmAéov

HEYIOT (Aemrtd)  (°C) mAnpodopicg
TmoooTNnTA
(Ypapuapia)
WnTég kat
THYQVITEG
TaTareg
NETTTEG 300-700 1216 200 Avakdrepa
KaTePUyHEVES
TIaTATEG
XovTpEg 300-700 12-20 200 Avakdrepa
KATEPUYMEVEG
TaTaTeg
DTTITIKEG 300-800 18-25 180 Avakdarepa  mpoobeote 1/2
TNYQVITEG KOUTAAL AGOL
TIATATEG
(TrepitTou
8x8mm)
2TTITIKEG 300-800 18-22 180 Avakdrepa  mpoobeote 1/2
beTeEG KOUTAAL AGOL
Tararag
> TTITIKOL 300-750 12-18 180 Avakdarepa  mpoobeote 1/2
KUBol KOUTAAL AAOL
Tararag
Rosti 250 15-18 180
[Narareg 500 18-22 180
OYKPATEV
Kpéara &
MouAepika
Mrmpiloha 100-500 8-12 180
Xolpva 100-500 10-14 180
maiddaxkia
Xaprmoupykep  100-500 7-14 180
Aoukavika 100-500 1315 200
Komavaxia 100-500 18-22 180

KOTOTTOUAOU
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EAayiotn- Xpovog  Oeppokpacia  Avakartepa EmmAeov
MEYIOTN (Aemrra)  (°C) mAnpodopieg
TooOTNTA
(ypappapia)
>mbog 100-500 10-15 180
KOTOTTOUAOU
2vak
2mpvyk poh  100-400 8-10 200 Avakdrepa  XpnolUoTioLroTe
ETOLUEG YA
boupvo
Katepuypeveg  100-500 6-10 200 Avakarega  XpnolpoTToloTe
bTepolyeg ETOLUEG YA
KOTOTTOUAOU doupvo
Katepuypeveg  100-400 6-10 200 XpnoluotonoTe
YapoKpoKETEG ETOLMEG YLla
doupvo
Katepuypeveg  100-400 8-10 180 XpnoluotonoTe
TUPOKPOKETEG ETOLMEG YA
doupvo
Fepiota 100-400 10 160
Wropo
Keuk 300 20-25 160 XpnolpotiotroTe
oloko Ynoiparog
Kig 400 20-22 180 XpnoluotonoTe
Oloko/Taaxt
ymolparog
Madv 300 15-18 200 XpnoluoTonoTe
oloko Ynoiparog
[Auka ovak 400 20 160 XpnoluotonoTe
dloko/Taaxt
ymolparog

Znueiwon: OTav xpnoyLoTToLEiTE UAIKA TTOU POUGKWIVOUV (TI.X. O KEIK, KIG 1] nagwv) unv yepilete
TMEPLOCOTEPT amo Tn o) emdaveta Tou diokou Ynaiuarog.

Inueiwon: Otav n ouokeun eivat kpua, mpooBéaTe 3 AT 0TO XPOVO TIPOETOLLATLAG.

MapaokeuAoTe CTITIKEG TNYAVITEG TTATATEG

[a kKahUTepa amoTeAéopaTa oag OUVIOTOUE VA XPNOLLOTIOLEITE TTPOTIYAVIOUEVEG (OMA.
katePuypéveg) Tatdateg. Eav BeleTe va TyavioeTe dppeokeg matarteg, akohoubrjoTe Ta eE€Ng

Brjuara.
ZedhoudioTe TIG TATATEG Kal KOYTE TIG OE PTTACTOUVAKIA.

MouokeyTe Tig TaTaTeg o€ £va pmoh TouhdxioTov yia 30 Aetrtd, BydATe TIG KAl OTEYVWOTE
TIG He XapTi koulivag.
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PiZte /2 kouTdM ehatdAado oe €va pmol, TpocBEaTe TIG TATATEG KAl avakaTéPTe PéxpL va
aheipBouv Oheg ol TaTaTeg pe Aadt.

AdaipéoTe TIg TaTaTEG ATO TO PO pe Ta SaXTUAA oag 1| €va epyaleio koulivag, €ToL
woTe To TTheovalov Aadi va mapaypeivel oto ptrol. TomoBetoTe TIg TATATEG OTO KAAAOL

Inueiwon: Mnv yépvete To umol ya va pi€ete kateubeiav 0Aeg Tig marateg oto kaAabi! Awapopetika,

T0 TePLTTO Aadt Ba kataAn&el oTov mATo ToU KAdou.

TnyavioTe Tig Tarareg cUpdwva pe Tig odnyieg Tou TEPLEXOVTAL OE AUTO TO KepaAalo.

KaOapiopog
KaBapiCeTe TN cuokeur| eTd armo kabe xprion.

O kadog, o dickog Ynaiparog (uoévo yia Tov Tumo HD9225) o SiaxwploTng, To kKaAabi kat To
E0WTEPIKO TNG OUOKEUT|G SlaBeTouv avTikoANTIKT emmioTpwor). Mnv xpnototoleite
peTalika epyaleia koulivag 1 UAka kabapiopou TTou Xapdooouy yla va kabapioeTe T
OUOKEUT) Kal Ta eEapTHaTa Tng, Kabwg KaTi TeéToto Ba pmopouoce va mpokaléoel Tnuid 1
$Bopa oTnV avTKOANTIKT) ETTIOTPWOT).

AmocuvdéoTe To $Ig amo Tnyv mpila kat adprjoTe TN CUCKEUT] VA KPUWOEL.

Znueiwon: Apatpéate Tov kado, yia va aprjoeTe To airfryer va KpuwoeL o ypriyopa.

KaBapioTe To eEwTePIKO HEPOG TNG CUCKEUTG HE £va UYPO TTavi.

KaBapioTte Tov kado, To dioko Ynoiparog (Lovo yia To HD9225), To SiaxwploTr Kat To
KaAabi pe LeoTd vePO, UYPO ATTOPPUTTAVTIKO Kat palakd odouyyapl Tou dev Xapaooel.

MrTopeiTe va ¥ pnoLOTIOIMTETE ATTOAITTAVTIKO UYPO Yiad va adalpeéoTe oTtoladnioTe
UTTOAELTTOMEVN BPWLLA.

Znueiwon: O kadog, o diokog Ynoiparog (HD9225), o dtaxwplot)g kat To kaAabt dev mAévovrat oo
mAUVTIpLO.

ZupPouln: Eav éxet ouoowpeubei fpwypta oo karab, To dicko Ynoiparog (ovo yia Tov TUTO
HD9225) 1) oTov maTo Tou kddou, yeuioTe Tov kado e LeaTo vepd Kat mpoabEéaTe uypo
amopputravTiko. TomoBeTnoTe To kaAabt uéoa otov kado kat aprioTe To va poulidoet yia mepimou 10
AemTa.

KaBapioTe To ecwTepIkd TNG cuoKeUnG e LeoTo vepod Kal pakakd cpouyyapl Tou dev
Xapacoel.

KaBapioTe Tnv avticTaon pe pia Bouptoa kabapiopou, yia va apaipeceTe TUXOV
umroAeippara paynrou.

Zuomnpara amodnkeuong

AToouvd£oTe TN CUCKeUT amd TNy Tpila Kat adr)oTe TN va KPUWOEL.
BeBaiwbeite 61 6Aa Ta e&apTrpara eival kabapd kat oTeyVA.

2mpwTe To KAAWdIo peca oTo Ywpo amobrkeuong kalwdiou. XTabepotolnoTe To
KkaAwdlio, elcayovTag To oTnyv utodoxr oTabepotoinong kalwdiou.

MepiBaiiov

- 2710 TENOG TNG CWNG TNG OUOKEUNG PNV TNV TTeTA&eTe padi e Ta ouvnblopéva armoppippuara
TOU OTTITIOU 0AG, AAA TTapadwaTe TN OF £va €TTIONIO ONHEIO CUANOYTG YLa avakUuKAWoN).
Me auTov Tov TpoTTo, Ba BonbrioeTe oty TpooTacia Tou TeptPalovtog (Eik. 18).
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Eyyunon kat cépfig

Eav xpetaleoTe o€pPig 1) MAnpodopiec 1) €av avTILETWTTICETE KATTOLO TTPOBANUA, ETTIOKEPTEITE
™V totooehida g Philips ot Sieubuvon www.philips.com 1) emikowvwvroTe pe To Kévrpo
E€urmpémong KatavaiwTtwv ™g Philips ot xwpa oag (Ba Bpeite To TAéPwvo oTo puladio
OLebvoug eyyunonc). Eav dev umapyet Kévrpo EEurmpémong Katavahwtwy o xwpea oag,
areubuvbeite oTov avTtimpoowtro Philips Tng eptoxrig oag.

Odnyog aveupeong/emriluong TpofANuATWY

MpopAnpa

To airfryer 0e
AelToupyeL.

Ta uAikd Tou
TorroBeTnoa oTto
airfryer Oev
yaviotnkav.

Ta ulika Tou
TotroféToa oTo
airfryer Oev
Tyaviotnkav
opolopopda.

Ta myavita
ovak Oev elvat
Tpayava oTav
Byaivouv armoé To
airfryer.

Aev umopw va
ToTToBeTr oW
owaTaA Tov Kado
pEoa ot
OUOKEUT.

MBavn) artia

H cuokeun dev eival
ouvdedepevn ot Tipila.

Aev £xeTe pubpioel To
XPOVOOLAKOTIT.

H moodmTa Tou £xeTe
Bakel oTo kaAall eival
UTTEPPOAIKA HEYAAN.

H kaboplopévn
Bepiokpacia eival TToAU
XQHNAT.

O xpodvog
TIpoeTolpaciag eivat
uTTEPBOAIKA CUVTOHOG.

Oplopévol Tutol
TPODIUWY Kal UALKWV
xpeladovtal avakdareua
TTEPITTOU oTa pHLod Tou
XPOVOU TTPOETOLLACIAG.

Xpnolpotonoare evav
TUTTO OvVaK TTou
TpoopiCeTal yia
TIAPACKEUT| OE
mapadoolakr) dpirela.

Yapyel urrepBoAika
MEYAAN TTOCOTNTA
UAIKGWV OTO KaAdBL.

To kahabi dev
TormoBeTeiTal cwoTd
[éoa oTov KAdo.

Auon
2uvdeoTe To dLg ot TTpiCa pe yeiwon).

[uploTe TO XPOVOOLAKOTTTN OTOV ATTapaiTTo
XPOVO TTIPOETOLUACIAG, YIA VA EVEPYOTIOLOETE
T CUCKEUN).

TotmoBeToTe HIKPOTEPEG TTAPTIOEG UAIKWY OTO
kaAadL. Or pikpdTepeg TapTideg Tnyaviovtat
KaAUTEPA KAl TTLO OpoLOpopda.

['upioTe To Siaxorrm) Bepuokpaciag oty
amaltoUpevn pubulon Bepuokpaoiag
(oupPouleubeite TV evotnTa “Pubpicelg” oto
kedpdahato “Xprion TnG ouokeung”).

[uploTe TO XPOVOOLAKOTTITN OTOV ATTALTOUEVO
Xpovo mpoeTolpaciag (oupBouleubeite TV
evotnTa “Pubpioelg” oto kedaiato “Xprion g
ouokeung”).

Ta uAikd Tou aMnAoetTikaAUTTovTal (TT.).
TNYQVITEG TTATATEG) XPelalovTal avakdaTepua
TIEPITIOU OTaA HLOA TOU XPOVOU TIPOETOLaoiag.
AvartpeTe oy evotmnra “Pubuicelg” oto
KedaAato “Xprion TG CUCKEUNG”.

XpNOLUOTIOINOTE OVaK £TOLUA Yid GoUpVO 1
am\woTe Alyo AddL oTa ovak yia 1o Tpayavo
aroTéANeoHa.

Mn yepiCete To KaAabL TAvw amo Ty EvOeLEn
MAX.

2TPWETE TO KAAGBL TIPOG Ta KATW |LEOA OTOV
KAdo HEXPL VA AKOUOETE TO XAPAKTNPIOTIKO
KALK.



MpoBAnua MBavn artia

H Aapr) Tou diokou
ynoiparog eumodilel Tov
Kado.

Ta uAika mou
TTapaokeualeTe eivat

ATTO TN cuoKeun
Byaivel Aeukog

Karmvog. Armapd.
O kdadog TepLEXEL AKOUA
uTToAgippaTa Airroug amo
TIPONYOUEVEG XPTOELG.
O1 dppeoreg Aev pouokeate cwoTda
TNYQVITEG TIG TTATATEG |E VEPO TIPLV
TTaTareg Oev TIG TyavioeTe.
myaviCovral
opolépopda oto
airfryern
Agv YXpnOLOTIONoATE TO
OwaoTO TUTIO TTATATAG,
O1 ppéokeg H tpayavomta Twv
TNYavLTEG TNYQVITWV TTaTaTwy

eCapTdral amod To ocd
Aadiou kat vepou Tou
€XOUV Ol TTaTATEG,.

Tarareg Oev

eival Tpayaveg
oTav Byaivouv
amo To airfryer.
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Auon)

Mi€oTe T Aafr) o optlovTia B€on, woTe va
HNV TTPOEEEXEL OTO TTAVW HEPOG TOU KaAadiou.

Orav myavilete Aimapd ouoTtatikd oo airfryen,
[ia peydain mood™Ta Aadtou dlappéel oTov
Kado. To AadL TTapayel Aeukod Karmvo kat o
kadog evdexeTal va LeoTabel TreplocOTEPO
armd 600 ouvrBwg. AUTO, WG, Oev eTmPEeAlEL
TN OUOKEUMN 1) TO TEAIKO ATTOTENECUA.

A6 ™ B€ppavon Aitroug péoa oTov kado
TTapdyerat Aeukog kamvog. BeBatwbeite oL
kabapileTe cwoTa Tov KAdo HeTA amo Kabe

xpnon.
MoUOKEYTE TIG TTATATEG O€ £va TTOA

TouhaytoTov yia 30 Aertd, BydiTe Tig Kal
OTEYVWOTE TIG e XapTi koulivag.

XpnoLHoTTOmOTE GPECKEG TTATATEG KAl
BeBalwbeite OTL TTApaApEVOUV OKANPEG KATd TN
OldpKela TOU TNYaviopaTog.

BeBalwbeite 0TI £xeTE OTEYVWOEL KAAA TIG
TIATATEG TIPLV TIPOODECETE TO AAOL

KoyTe Tig matarteg oe HIKPOTEPA UITAOTOUVAKLA
yla 1Mo Tpayavod armoTeAEoua.

[MNpocbeaTe Alyo TreplocdTepO AAdL yia TTio
Tpayavo armoTEAEoHA.
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Introduccion

Enhorabuena por la compra de este producto y bienvenido a Philips. Para sacar el mayor partido de
la asistencia que Philips le ofrece, registre su producto en www.philips.com/welcome.

El nuevo airfryer le permite preparar sus ingredientes y aperitivos favoritos de una manera mds sana.
El airfryer utiliza aire caliente combinado con circulacidn de aire a alta velocidad (Rapid Air) y una
parrilla superior para preparar una variedad de platos sabrosos de una manera rdpida, sana y facil.
Los ingredientes se calientan por todos los lados de una sola vez y no hay necesidad de afiadir
aceite a la mayorfa de los ingredientes. Con la bandeja para hornear adicional (sélo modelo
HD9225), ahora puede preparar platos como bizcochos y quiches, ademds de cocinar alimentos
delicados de una manera més cémoda.

Para obtener mds ideas e informacién sobre el sistema airfryer, consulte www.philips.com/kitchen.

Descripcion general (fig. 1)

Separador

Cesta

Botdn de liberacidn de la cesta

Asa de la cesta

Sartén

Bandeja para hornear (sélo modelo HD9225)
Entrada de aire

Control de temperatura (80-200 °C)
Temporizador (0-30 min.)/botén de encendido/apagado
Piloto de encendido

Piloto de calentamiento

Aberturas de salida de aire

Compartimento para guardar el cable

Cable de alimentacién

Importante

Antes de usar el aparato, lea atentamente este manual de usuario y consérvelo por si necesitara
consultarlo en el futuro.

ZIrAR“—"IQOTMMOUO®>

Peligro

No sumerja nunca la carcasa en agua ni la lave bajo el grifo, ya que contiene componentes

eléctricos v las resistencias.

No deje que entre agua ni ninguin otro liquido en el aparato para evitar descargas eléctricas.

- Coloque siempre los ingredientes que va a freir en la cesta para evitar que entren en contacto
con las resistencias.

- No cubra las aberturas de entrada y salida de aire mientras el aparato estd en funcionamiento.

No llene la sartén con aceite, ya que esto puede causar un riesgo de incendio.

Nunca toque el interior del aparato mientras estd en funcionamiento.

Advertencia

Antes de enchufar el aparato, compruebe si el voltaje indicado en el mismo se corresponde con
el voltaje de red local.

No utilice el aparato si la clavija, el cable de alimentacidn o el propio aparato estdn dafiados.

- Siel cable de alimentacion estd dafiado, debe ser sustituido por Philips o por un centro de
servicio autorizado por Philips, con el fin de evitar situaciones de peligro.

Este aparato no debe ser usado por nifios menores de 8 afios ni por personas con su capacidad
fisica, psiquica o sensorial reducida, ni por quienes no tengan los conocimientos vy la experiencia
necesarios, a menos que sean supervisados o instruidos acerca del uso del aparato por una
persona responsable de su seguridad.
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- Aseglrese de que los nifios no jueguen con este aparato.

- Mantenga el aparato y su cable de alimentacién fuera del alcance de nifios menores de 8 afios
cuando el aparato esté encendido o se esté enfriando.

- Mantenga el cable de alimentacién alejado de superficies calientes.

- No enchufe el aparato ni utilice el panel de control con las manos mojadas.

- Conecte el aparato sélo a un enchufe con toma de tierra. Aseglrese siempre de que la clavija
esté bien insertada en la toma de corriente.

- No conecte nunca el aparato a un interruptor con temporizador externo para evitar situaciones
de peligro.

- No coloque el aparato sobre materiales inflamables ni cerca de ellos (p. ). manteles o cortinas).

- No coloque el aparato contra una pared ni contra otros aparatos. Deje por lo menos 10 cm de
espacio libre en la parte posterior y en los lados y 10 cm de espacio libre sobre el aparato. No
cologue nada encima del aparato.

- No utilice este aparato para otros fines distintos a los descritos en este manual.

- No deje nunca el aparato en funcionamiento sin vigilancia.

- Mientras el aparato frie con aire caliente, sale vapor caliente por las aberturas de salida de aire.
Mantenga las manos y la cara a una distancia segura del vapor y de las aberturas de salida de
aire. Tenga también cuidado con el vapor y el aire calientes cuando extraiga la sartén del aparato.

- Las superficies accesibles pueden calentarse durante el uso (fig. 2).

- Desenchufe inmediatamente el aparato si observa que sale humo oscuro del mismo. Espere a
que termine de salir humo antes de extraer la sartén del aparato.

- La bandeja para hornear se calienta por todas partes cuando se utiliza en el airfryer. Utilice siempre
guantes para horno cuando coja la bandeja para hornear.

Precaucion

- Coloque el aparato sobre una superficie horizontal, plana y estable.

- Este aparato estd disefiado sdlo para un uso doméstico normal, no para un uso en entornos
como las cocinas de los comercios, oficinas, granjas u otros entornos laborales. Tampoco lo
deben usar los clientes de hoteles, moteles, hostales en los que se ofrecen desayunos ni clientes
de entornos residenciales de otro tipo.

- Sise utiliza el aparato de forma incorrecta, con fines profesionales o semiprofesionales, o de un
modo que no esté de acuerdo con las instrucciones de uso, la garantfa quedard anulada y Philips
no aceptard responsabilidades por ningin dafio.

- Lleve siempre el aparato a un centro de servicio autorizado por Philips para su comprobacién y
reparacion. No intente repararlo usted mismo; de lo contrario, la garantfa quedarfa anulada.

- Desenchufe siempre el aparato después de usarlo.

- Antes de limpiar o manipular el aparato, deje que se enfrie durante unos 30 minutos.

- Aseglrese de que los ingredientes preparados en este aparato tienen un color dorado o
amarillo en lugar de un color oscuro o marrdn. Elimine los restos quemados. No fria patatas a
una temperatura superior a 180 °C (para reducir al méximo la produccién de acrilamida).

Apagado automatico
Este aparato estd equipado con un temporizador. Cuando el temporizador llega a 0, el aparato
emite el sonido de un timbre y se apaga automédticamente. Para apagar el aparato manualmente,
gire el temporizador en sentido contrario a las agujas del reloj hasta la posicién O.

Campos electromagnéticos (CEM)
Este aparato Philips cumple todos los estdndares sobre campos electromagnéticos (CEM). Si se
utiliza correctamente y de acuerdo con las instrucciones de este manual, el aparato se puede usar
de forma segura segun los conocimientos cientificos disponibles hoy en dfa.
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Antes de utilizarlo por primera vez

Elimine todo el material de embalaje.
Elimine cualquier pegatina o etiqueta del aparato.

Limpie a fondo la cesta y la sartén con agua caliente, un poco de detergente liquido y una
esponja no abrasiva.

Nota:También puede lavar estas piezas en el lavavdjillas.
Limpie el interior y exterior del aparato con un pafio hiumedo.

Este aparato es un airfryer que funciona con aire caliente. No llene la sartén de aceite o grasa
para freir.

Preparacion para su uso

Coloque el aparato sobre una superficie estable, horizontal y plana.

No coloque el aparato sobre superficies no resistentes al calor.

Coloque la cesta en la sartén correctamente (fig. 3).

Saque el cable de alimentacion del compartimento para guardar el cable situado en la parte
inferior del aparato.

No llene la sartén con aceite ni cualquier otro liquido.

No coloque nada encima del aparato. Esto interrumpe el flujo de aire y afecta al resultado de los
alimentos fritos con aire caliente.

Uso del aparato

El airfryer puede preparar una gran variedad de ingredientes. El libro de recetas incluido le ayudard a
conocer el funcionamiento del aparato. Puede encontrar mds recetas en www.philips.com/kitchen.

Como freir con aire caliente

Conecte el aparato a un enchufe con toma de tierra.
Saque con cuidado la sartén del airfryer (fig. 4).
Ponga los ingredientes en la cesta. (fig. 5)

Nota: Nunca llene la cesta por encima de la indicacion MAX ni exceda la cantidad indicada en la tabla
(consulte la seccion “Ajustes” en este capitulo), ya que esto podria afectar a la calidad del resultado.

Consejo: Utilice el separador para separar ingredientes si desea preparar ingredientes diferentes al
mismo tiempo. Coloque el separador en la cesta y llene cada lado de la cesta con los ingredientes.
Asegtirese de comprobar el tiempo de preparacion y la temperatura requerida para los diferentes
ingredientes antes de comenzar a prepararlos simultdneamente. Por ejemplo, los dados de patata y los
filetes empanados se pueden preparar simultdneamente porque requieren los mismos ajustes. Tenga en
cuenta que la cantidad maxima para cada uno de los ingredientes es la mitad de la cantidad

normal. (fig. 6)

Vuelva a poner la sartén en el airfryer (fig. 7).

Nunca utilice la sartén si no esta la cesta en su interior.

Precaucion: No toque la sartén durante su uso ni hasta después de un tiempo, ya que se calienta
mucho. Sujete la sartén Unicamente por el asa.
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Gire el control de temperatura hasta la temperatura necesaria. Consulte la seccion “Ajustes”
en este capitulo para determinar la temperatura correcta (fig. 8).

A Determine el tiempo de preparacién necesario para el ingrediente (consulte la seccion
“Ajustes” en este capitulo).

Para encender el aparato, gire el boton del temporizador hasta el tiempo de preparacion
necesario (fig. 9).
Anada 3 minutos al tiempo de preparacién cuando el aparato esté frio.

Nota: Si lo desea, también puede dejar que el aparato se precaliente sin ningun ingrediente dentro. En
ese caso, gire el botén del temporizador hasta mds de 3 minutos y espere hasta que el piloto de
calentamiento se apague (después de aproximadamente 3 minutos).A continuacion, llene la cesta y gire
el botén del temporizador hasta el tiempo de preparacién necesario.

D El piloto de encendido y el piloto de calentamiento se iluminan. (fig. 10)

D El temporizador comienza la cuenta atris desde el tiempo de preparacion establecido.

D Mientras se frie con aire caliente, el piloto de calentamiento se enciende y se apaga cada
cierto tiempo para indicar que la resistencia se enciende y se apaga con el fin de mantener la
temperatura adecuada.

D El exceso de aceite procedente de los ingredientes se recoge en el fondo de la sartén.

Bl Algunos ingredientes se tienen que sacudir a mitad del tiempo de preparacion (consulte la
seccion “Ajustes” en este capitulo). Para sacudir los ingredientes, saque la sartén del aparato
sujetandola por el asa y agitela. A continuacion vuelva a poner la sartén en el airfryer (fig. 11).

Precaucion: No pulse el botédn de liberacion de la cesta mientras sacude la sartén. (fig. 12)

Consejo: Para reducir el peso, puede quitar la cesta de la sartén y sacudir sélo la cesta. Para hacerlo,
saque la sartén del aparato, coléquela sobre una superficie resistente al calor y pulse el boton de
liberacion de la cesta.

Consejo: Si pone el temporizador a la mitad el tiempo de preparacién, oird el timbre del temporizador
cuando tenga que sacudir los ingredientes. Sin embargo, esto significa que después de sacudir los alimentos
tiene que ajustar otra vez el tiempo de preparacién restante en el temporizador.

[l Cuando oiga el timbre del temporizador, significa que el tiempo de preparacion establecido
ha pasado. Saque la sartén del aparato y coléquela en una superficie resistente al calor.

Nota:También puede apagar el aparato manualmente. Para ello, Gire el control de temperatura hasta la
posicion 0 (fig. 13).

Compruebe si los ingredientes estan listos.
Si los ingredientes no estdn listos todavia, sélo tiene que volver a poner la sartén en el aparato y
ajustar unos minutos extra en el temporizadon.

Para sacar pequenos ingredientes (por ejemplo, patatas fritas), pulse el botén de liberacion de
la cesta (1) y saque la cesta de la sartén (2). (fig. 14)

No ponga la cesta al revés si la sartén todavia esta sujeta a la misma, ya que el posible exceso de
aceite que se recoge en el fondo de la sartén goteara en los ingredientes.

Después de freir con aire caliente, la sartén y los ingredientes estan calientes. Dependiendo del
tipo de ingredientes que utilice en el airfryer, puede salir vapor de la sartén.

Vacie la cesta en un recipiente o en un plato. (fig. 15)

Consejo: En el caso de ingredientes grandes o delicados, utilice unas pinzas para sacar los ingredientes de
la cesta (fig. 16).
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Cuando un lote de ingredientes esta listo, el airfryer esta instantaneamente preparado para
cocinar otro lote.

Posiciones

La siguiente tabla le ayudard a seleccionar los ajustes bdsicos para los ingredientes que desee
preparar.

Nota:Tenga presente que estos ajustes son indicaciones. Debido a que los ingredientes varian segtin su
origen, tamafo, forma o marca, no podemos garantizar el mejor ajuste para sus ingredientes.

Como la tecnologfa Rapid Air recalienta instantdneamente el aire dentro del aparato, el hecho de
sacar brevemente la sartén del aparato mientras éste frfe con aire caliente apenas afecta al proceso.

Consejos

- Normalmente los ingredientes mds pequefios requieren un tiempo de preparacion ligeramente
mads corto que los ingredientes de mayor tamafio.

- Una cantidad mds grande de ingredientes sdlo requiere un tiempo de preparacion ligeramente
mas largo, una cantidad mds pequefia de ingredientes sdlo requiere un tiempo de preparacion
ligeramente mds corto.

- Sacudir los ingredientes mds pequefios a mitad del tiempo de preparacion optimiza el resultado
final y puede ayudar a evitar que los ingredientes se frfan de forma desigual.

- Afada un poco aceite a las patatas crudas para obtener un resultado crujiente. Fria los
ingredientes en el airfryer pocos minutos después de afiadir el aceite.

- No prepare ingredientes muy grasientos, como salchichas, en el airfryer.

- Los alimentos que se pueden preparar en un horno también se pueden preparar en el airfryer

- La cantidad dptima para preparar patatas fritas crujientes es 500 gramos.

- Utilice masa ya preparada para elaborar aperitivos rellenos rdpida y facilmente. La masa ya
preparada también requiere un tiempo de preparacién mds corto que la masa hecha en casa.

- Coloque la bandeja para hornear (sélo modelo HD9225) o el molde para el horno en la cesta
del airfryer si desea hornear un bizcocho o una quiche, o si desea freir ingredientes delicados o
rellenos (fig. 17).

- También puede utilizar el airfryer para recalentar ingredientes. Para recalentar ingredientes,
ajuste la temperatura a 150 °C durante un tiempo de hasta 10 minutos.

Cantidad Tiempo  Temperatura  Sacudir Informacion extra
min./max. (min.) °Q)

(2)

Patatas y patatas

fritas

Patatas paja 300-700  12-16 200 Sacudir

congeladas

Patatas fritas 300-700  12-20 200 Sacudir

congeladas gruesas

Patatas fritas caseras  300-800  18-25 180 Sacudir afiada 1/2 cucharada

(8 x 8 mm) de aceite

Patatas gajo caseras  300-800  18-22 180 Sacudir afiada 1/2 cucharada
de aceite

Dados de patata 300-750  12-18 180 Sacudir afiada 1/2 cucharada

caseros de aceite

Rosti 250 15-18 180
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Cantidad Tiempo Temperatura  Sacudir Informacion extra
min./max. (min.) (°C)
©
Patata gratinada 500 18-22 180
Carne y carne de
ave
Filete 100-500 8-12 180
Chuletas de cerdo 100-500  10-14 180
Hamburguesa 100-500  7-14 180
Rollo de salchicha 100-500 13 -15 200
Muslos 100-500  18-22 180
Pechuga de pollo 100-500  10-15 180
Aperitivos
Rollitos de 100-400  8-10 200 Sacudir Utilice alimentos
primavera listos para horno
Taquitos de pollo 100-500  6-10 200 Sacudir Utilice alimentos
congelados listos para horno
Palitos de pescado ~ 100-400 6 -10 200 Utilice alimentos
congelados listos para horno
Bocaditos 100-400 8-10 180 Utilice alimentos
congelados de listos para horno
queso empanado
Verduras rellenas 100-400 10 160
Coccion
Bizcocho / tarta 300 20-25 160 Utilice la bandeja
para hornear.
Quiche 400 20-22 180 Utilice una bandeja
o un molde para
horno
Magdalenas 300 15-18 200 Utilice la bandeja
para hornear.
Aperitivos dulces 400 20 160 Utilice una bandeja
o un molde para
horno

Nota: Cuando utilice ingredientes cuyo volumen aumente (como con los bizcochos, la quiche o las
magdalenas), la bandeja para hornear no debe llenarse por encima de la mitad de su capacidad.

Nota:Aflada 3 minutos al tiempo de preparacién cuando empiece a freir mientras el airfryer todavia
esté frio.
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Preparacion de patatas fritas caseras

Para obtener los mejores resultados, es aconsejable utilizar patatas precocinadas (por ejemplo,
congeladas). Si desea preparar patatas fritas caseras, siga los pasos que se indican a continuacion.

Pele las patatas y cortelas en tiras.

Deje las tiras de patata en remojo en un recipiente durante al menos 30 minutos y después
séquelas con papel de cocina.

Vierta /2 cucharada de aceite de oliva en un recipiente, coloque las tiras encima y mézclelas
hasta que estén cubiertas de aceite.

Saque las tiras del recipiente con las manos o con un utensilio de cocina para que el aceite
sobrante se quede en el recipiente. Coloque las tiras en la cesta.

Nota: No incline el recipiente para colocar todas las tiras en la cesta de una sola vez; de este modo
evitard que el aceite sobrante acabe en el fondo de la sartén.

Fria las tiras de patata segun las instrucciones de este capitulo.

Limpie siempre el aparato después de usarlo.

La sartén, la bandeja para hornear (sélo modelo HD9225), el separador, la cesta y el interior del
aparato tienen una capa antiadherente. No utilice utensilios de cocina metalicos ni productos de
limpieza abrasivos para limpiarlos, ya que pueden danar la capa antiadherente.

Desenchufe el aparato de la toma de corriente y deje que se enfrie.
Nota: Saque la sartén para permitir que el airfryer se enfrie mds rapido.
Limpie la parte exterior del aparato con un pafio himedo.

Limpie la sartén, la bandeja para hornear (s6lo modelo HD9225), el separador y la cesta con
agua caliente, un poco de detergente liquido y una esponja no abrasiva.
Puede utilizar un liquido desengrasante para eliminar la suciedad restante.

Nota: La sartén, la bandeja para hornear (sélo modelo HD9225), el separador y la cesta son aptos para
el lavavadijillas.

Consejo: Si se queda suciedad atascada en la cesta, la bandeja para hornear (sélo modelo HD9225) o
en el fondo de la sartén, llene la sartén con agua caliente y un poco de detergente liquido. Coloque la
cesta en la sartén y déjelas a remojo durante aproximadamente 10 minutos.

Limpie el interior del aparato con agua caliente y una esponja no abrasiva.

Limpie la resistencia con un cepillo de limpieza para eliminar cualquier residuo de alimento.

Almacenamiento

Desenchufe el aparato y déjelo enfriar.
Asegulrese de que todas las piezas estan limpias y secas.

Introduzca el cable en el compartimento para guardar el cable. Fije el cable insertandolo en la
ranura de fijacion.
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- Alfinal de su vida Util, no tire el aparato junto con la basura normal del hogar: LIévelo a un
punto de recogida oficial para su reciclado. De esta manera ayudard a conservar el medio
ambiente (fig. 18).

Garantia y servicio

Si necesita asistencia técnica, informacién o si tiene algin problema, visite la pagina Web de Philips
en www.philips.com o pdngase en contacto con el Servicio de Atencién al Cliente de Philips de
su pafs (hallard el nimero de teléfono en el folleto de la garantfa mundial). Si no hay Servicio de
Atencidn al Cliente de Philips en su pais, dirfjase a su distribuidor local Philips.

Guia de resolucién de problemas

Problema

El airfryer no
funciona.

Los ingredientes
fritos con el

airfryer no estdn
hechos del todo.

Los ingredientes
se frien de forma
desigual en el
airfryer.

Los aperitivos
fritos no estdn
crujientes cuando
salen del airfryen

No puedo
introducir la
sartén en el
aparato
correctamente.

Posible causa

El aparato no estd

enchufado.

No ha puesto el
temporizador.

La cantidad de

ingredientes que hay en
la cesta es demasiado

grande.

La temperatura
seleccionada es
demasiado baja.

El tiempo de preparacion
es demasiado corto.

Ciertos tipos de

ingredientes se tienen
que sacudir a mitad del
tiempo de preparacion.

Ha utilizado un tipo de
aperitivos pensados para
ser preparados en una
freidora tradicional.

Hay demasiados

ingredientes en la cesta.

La cesta no estd

colocada en la sartén

correctamente.

Solucién

Conecte el aparato a un enchufe con toma de
tierra.

Gire el botén del temporizador hasta el tiempo
de preparacién necesario para encender el
aparato.

Coloque lotes de ingredientes mas pequefios en
la cesta. Los lotes mds pequefios se frien de forma
mds uniforme.

Gire el control de temperatura hasta la posicién
de temperatura necesaria (consulte la seccién
“Ajustes” en el capitulo “Uso del aparato”).

Gire el botdn del temporizador hasta el tiempo
de preparacién necesario (consulte la seccién
“Ajustes’ en el capitulo 'Uso del aparato’).

Los ingredientes que estdn mezclados o unos
sobre otros (por ejemplo, las patatas fritas) se
tienen que sacudir a mitad del tiempo de
preparacion. Consulte la seccion “Ajustes” en el
capftulo ‘Uso del aparato’.

Utilice aperitivos de preparacién en horno o
apliqueles un poco de aceite con un pincel de
cocina para obtener un resultado mds crujiente.

No llene la cesta por encima de la indicacion
MAX.

Presione la cesta en la sartén hasta que oiga un
clic.
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Problema Posible causa Solucién

El asa de la bandeja para  Empuje el asa hacia una posicidn horizontal para

hornear obstruye la que no sobresalga por encima de la cesta.
sartén.
Sale humo blanco  Estd preparando Cuando frie ingredientes grasientos en el airfryer,
del aparato. ingredientes grasientos. una gran cantidad de aceite goteard en la sartén.

El aceite produce humo blanco y la sartén puede
calentarse mas de lo normal. Esto no afecta al
aparato ni al resultado.

La sartén todavia El humo blanco lo provoca la grasa que se
contiene restos de grasa  calienta en la sartén. Asegirese de limpiar la
del uso anterior: sartén correctamente después de cada uso.
Las patatas No ha dejado en remojo  Deje las tiras de patata en remojo en un
frescas fritas se las tiras de patata recipiente durante al menos 30 minutos y
frien de forma correctamente antes de  después séquelas con papel de cocina.
desigual en el frefrlas.
airfryer.
No ha utilizado el tipo Utilice patatas frescas y aseglrese de que no se
correcto de patata. rompen mientras se frien.
Las patatas La textura crujiente de Aseglrese de secar las tiras de patata
frescas fritas no las patatas fritas depende  correctamente antes que afiadir el aceite.

estdn crujientes  de la cantidad de aceite y
cuando salen del  agua de las patatas.
airfryer.

Haga las tiras de patata mds pequefias para
obtener un resultado mds crujiente.

Afiada un poco mds aceite para obtener un
resultado mds crujiente.



ITALIANO 33

Introduzione

Congratulazioni per l'acquisto e benvenuti in Philips! Per trarre il massimo vantaggio dall'assistenza
Philips, registrate il vostro prodotto su www.philips.com/welcome.

Il vostro nuovo airfryer vi consente di preparare i vostri ingredienti e snack preferiti in maniera pid sana.
Airfryer utilizza aria calda che viene fatta circolare ad alta velocita grazie a un sistema specifico
(Rapid Air) e una griglia superiore che consente di preparare numerosi piatti saporiti in maniera sana,
veloce e semplice. | vostri ingredienti verranno subito riscaldati da tutti i lati senza bisogno di aggiungere
olio per la maggior parte delle preparazioni. Con la teglia da forno aggiuntiva (solo per il modello
HD9225) potrete preparare torte, quiche e cuocere alimenti che si possono spezzare facilmente in
maniera pil comoda.

Per delle nuove ricette e informazioni sull'airfryer, visitate il sito Web www.philips.com/kitchen.

Descrizione generale (fig. 1)

Separatore

Cestello

Pulsante di sgancio del cestello

Impugnatura del cestello

Recipiente

Teglia da forno (solo per il modello HD9225)
Ingresso dell'aria

Manopola di controllo della temperatura (80-200° C)
Timer (0-30 min.)/manopola di accensione
Spia alimentazione

Spia di riscaldamento

Aperture di aerazione

Vano di avwolgimento cavi

Cavo di alimentazione

Importante

Prima di utilizzare 'apparecchio, leggete attentamente il presente manuale e conservatelo per
eventuali riferimenti futuri.

ZIrAR=“—"IomMmMoONOw)

Pericolo

Non immergete mai la parte esterna del sistema in acqua e non risciacquatela sotto I'acqua
corrente, in quanto contiene la resistenza e altri componenti elettrici.

Non lasciate entrare acqua o altri liquidi allinterno dell'apparecchio per evitare il rischio di
scariche elettriche.

- Mettete sempre gli ingredienti da friggere nel cestello in modo da evitare che vengano a
contatto con le resistenze.

Non coprite le aperture di circolazione dell'aria mentre I'apparecchio ¢ in funzione.

Non riempite il recipiente di olio per evitare il pericolo di incendi.

Non toccate mai I'interno dell'apparecchio mentre € in funzione.

Avviso

Prima di collegare I'apparecchio, verificate che la tensione riportata sulla spina corrisponda alla
tensione disponibile.

- Non utilizzate I'apparecchio se la spina, il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso sono
danneggiati.

Nel caso in cui il cavo di alimentazione fosse danneggiato, dovra essere sostituito presso i centri
autorizzati Philips, i rivenditori specializzati oppure da personale debitamente qualificato, per
evitare situazioni pericolose.
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Questo apparecchio puo essere usato da bambini di eta uguale o superiore agli 8 anni e da
persone con capacita mentali, fisiche o sensoriali ridotte, prive di esperienza o conoscenze
adeguate, a condizione che tali individui abbiano ricevuto assistenza o formazione per 'uso
dell'apparecchio da una persona responsabile della loro sicurezza.

Adottate le dovute precauzioni per evitare che i bambini giochino con I'apparecchio.

Tenete I'apparecchio e il cavo di alimentazione fuori dalla portata dei bambini di eta inferiore agli
8 anni quando l'apparecchio stesso & acceso o si sta raffreddando.

Tenete il cavo lontano da superfici incandescenti.

Non collegate I'apparecchio alla presa di corrente e non toccate il pannello di controllo con le
mani bagnate.

Collegate I'apparecchio a una presa dotata di messa a terra. Controllate che la spina sia inserita
correttamente nella presa.

Al fine di evitare eventuali rischi, non collegate questo apparecchio a un timer esterno.

Non appoggiate I'apparecchio sopra o in prossimita di materiale combustibile, ad esempio
tovaglie e tende.

Non appoggiate I'apparecchio al muro o su altri apparecchi. Lasciate almeno 10 cm di spazio
libero sulla parte posteriore e sui lati e 10 cm sulla parte superiore dell'apparecchio. Non
posizionate alcun oggetto sullapparecchio.

Non usate |'apparecchio per scopi diversi da quelli descritti nel presente manuale.

Non lasciate mai incustodito I'apparecchio in funzione.

Durante la frittura tramite il sistema ad aria calda, fuoriesce vapore caldo dalle aperture di
aerazione. Tenete le mani e il volto a una distanza sicura dal vapore e dalle aperture stesse. Fate
attenzione al vapore e all'aria calda anche quando rimuovete il recipiente dall'apparecchio.

Le superfici accessibili potrebbero diventare calde durante 'uso (fig. 2).

Scollegate subito I'apparecchio se da quest'ultimo fuoriesce del fumo scuro. Attendete che
dall'apparecchio non fuoriesca pit fumo prima di rimuovere il recipiente.

La teglia da forno diventa calda quando viene utilizzata all'interno dellairfryer. Utilizzare sempre
dei guanti da forno per prenderla.

Attenzione

Appoggiate I'apparecchio su una superficie solida e stabile.

Questo apparecchio € destinato esclusivamente ad un uso domestico e non deve essere
utilizzato in ambienti quali cucine dei dipendenti all'interno di punti vendita, uffici, aziende
agricole o altri ambienti lavorativi. Non deve essere altresi utilizzato dai clienti di hotel, motel,
Bed & Breakfast e altri ambienti residenziali.

Se I'apparecchio non viene utilizzato correttamente, & destinato a usi professionali o
semi-professionali, oppure viene utilizzato senza attenersi alle istruzioni del manuale dellutente,
la garanzia non & piu valida e Philips non risponde per eventuali danni.

Per eventuali controlli o riparazioni, rivolgetevi sempre a un centro autorizzato Philips. Non
tentate di riparare I'apparecchio per evitare di invalidare la garanzia.

Scollegate sempre il cavo di alimentazione dopo I'uso.

Lasciate raffreddare I'apparecchio per circa 30 minuti prima di pulirlo o maneggiarlo.
Assicuratevi che gli ingredienti preparati utilizzando questo apparecchio siano di colore giallo-
dorato e non scuri o marroni. Rimuovete i residui bruciati. Non friggete le patate fresche a una
temperatura superiore ai 180 °C (per ridurre al massimo la produzione di acrilamide).

Spegnimento automatico

Questo apparecchio & dotato di un timer. Quando il timer esegue il conto alla rovescia arrivando a
0, 'apparecchio produce un segnale acustico e si spegne automaticamente. Per spegnere
I'apparecchio manualmente, girate la manopola del timer in senso antiorario su 0.
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Campi elettromagnetici (EMF)
Questo apparecchio Philips & conforme a tutti gli standard relativi ai campi elettromagnetici (EMF).
Se utilizzato in modo appropriato seguendo le istruzioni contenute nel presente manuale d'uso,
I'apparecchio consente un utilizzo sicuro come confermato dai risultati scientifici attualmente disponibili.

Primo utilizzo

Rimuovete tutto il materiale dell'imballaggio.
Rimuovete gli adesivi o le etichette dall’apparecchio.

Pulite a fondo il cestello e il recipiente con I'acqua calda, del detersivo per piatti e una spugna
non abrasiva.

Nota Potete pulire queste parti anche in lavastoviglie.
Asciugate I'interno e I'esterno dell’apparecchio con un panno umido.

Questo apparecchio € un airfryer che funziona tramite aria calda. Non riempite il recipiente di
olio o grasso per friggere.

Predisposizione dell’apparecchio

Posizionate I'apparecchio su una superficie orizzontale, piana e stabile.

Posizionate I'apparecchio solo su superfici termoresistenti.

Posizionate il cestello nel recipiente in modo corretto (fig. 3).

Togliete il cavo di alimentazione dall’apposito scomparto situato nella parte inferiore
dell’apparecchio.

Non riempite il recipiente di olio o di altri liquidi.

Non posizionate niente sull’apparecchio. Questo potrebbe ostacolare il flusso d’aria e influire sul
sistema di frittura ad aria calda.

Modalita d’uso dell’apparecchio

Airfryer puo preparare una grande varieta di ingredienti. Il ricettario incluso consente di conoscere
al meglio 'apparecchio. Per ulteriori ricette, visitate il sito www.philips.com/kitchen.

Sistema di frittura ad aria calda

Inserite la spina in una presa di messa a terra.
Estraete con attenzione il recipiente dal sistema airfryer (fig. 4).
Mettete gli ingredienti nel cestello. (fig. 5)

Nota Non riempite mai il cestello oltre il segno MAX né superate la quantita indicata nella tabella
(vedere la sezione “Impostazioni” in questo capitolo), poiché questo potrebbe influire negativamente sulla
qualita del risultato finale.

Consiglio Usate il separatore per dividere gli ingredienti nel caso in cui vogliate preparare alimenti diversi
allo stesso tempo. Posizionate il separatore nel cestello e riempitelo con gli ingredienti. Assicuratevi di
controllare il tempo di preparazione e la temperatura richiesti per i vari ingredienti prima di cominciare a
prepararli simultaneamente. Le patate a cubetti e le crocchette di patate, ad esempio, possono essere
preparate contemporaneamente perché richiedono le stesse impostazioni. Si noti che la quantita
massima di ciascun ingrediente € la meta della quantita normale. (fig. 6)
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Reinserite nuovamente il recipiente all'interno del sistema airfryer (fig. 7).

Non utilizzate mai il recipiente senza il cestello al suo interno.

Attenzione Non toccate il recipiente durante e poco dopo I'uso, poiché diventa molto caldo.
Prendetelo solo servendovi dell'impugnatura.

Ruotate la manopola di controllo della temperatura sullimpostazione richiesta. Per scoprire
quale & la temperatura giusta, consultate la sezione “Impostazioni” in questo capitolo (fig. 8).

A Determinate il tempo di preparazione richiesto per ciascun ingrediente (vedere la sezione
“Impostazioni” in questo capitolo).

Per accendere I'apparecchio, ruotate la manopola del timer impostandola sul tempo di
preparazione richiesto (fig. 9).
Se I’apparecchio é freddo, aggiungete 3 minuti al tempo di preparazione indicato.

Nota Se volete, potete anche lasciare che I'apparecchio si riscaldi senza mettere alcun ingrediente al suo
interno. In questo caso, girate la manopola del timer oltre i 3 minuti e attendete finché la spia di
riscaldamento non si spegne (dopo circa. 3 minuti). Riempite quindi il cestello e ruotate la manopola del
timer sul tempo di preparazione richiesto.

D La spia di accensione e di riscaldamento si accendono. (fig. 10)

D Il timer inizia il conto alla rovescia a partire dal tempo impostato.

D Durante la frittura tramite il sistema ad aria calda, la spia del riscaldamento si accende o si
spegne di tanto in tanto, per indicare che la resistenza si spegne o si accende per mantenere
costante la temperatura.

D |l grasso in eccesso proveniente dagli ingredienti viene raccolto nella parte inferiore del recipiente.

Bl A volte & necessario scuotere gli ingredienti a meta cottura (vedere la sezione “Impostazioni”
in questo capitolo). Per fare questo, estraete il recipiente dall’apparecchio prendendolo dalla
maniglia e scuotetelo. Reinserite il recipiente all'interno del sistema airfryer (fig. 11).

Attenzione Quando scuotete gli ingredienti, non premete il pulsante di sgancio del

cestello. (fig. 12)

Consiglio Per ridurre il peso, potete rimuovere il cestello dal recipiente e scuoterlo. Per farlo, estraete il
recipiente dall’apparecchio, posizionatelo su una superficie termoresistente e premete il pulsante di
sgancio del cestello.

Consiglio Se impostate il timer a meta del tempo di preparazione, scattera il segnale acustico quando
sara necessario scuotere gli ingredienti. In questo modo sara comunque necessario impostare
nuovamente il timer sul tempo di preparazione residuo.

El Quando viene emesso il segnale acustico, il tempo di preparazione impostato & trascorso.
Estraete il recipiente dall’apparecchio e posizionatelo su una superficie termoresistente.

Nota Potete anche spegnere I'apparecchio manualmente. Per fare questo, girate la manopola di controllo
della temperatura su 0 (fig. 13).

Controllate che gli ingredienti siano pronti.
Se gli ingredienti non sono ancora pronti, fate scorrere semplicemente il recipiente all'interno
dell'apparecchio e impostate il timer su alcuni minuti aggiuntivi.

Per rimuovere ingredienti piccoli (ad esempio patatine), premete il pulsante di sgancio del
cestello (1) e sollevatelo dal recipiente (2). (fig. 14)
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Non capovolgete il cestello quando si trova ancora all’'interno del recipiente poiché il grasso in
eccesso che si trova sul fondo si potrebbe riversare sugli ingredienti.

Una volta concluso il processo di frittura, il recipiente e gli ingredienti sono caldi.A seconda del
tipo di ingredienti che si trovano all’interno del sistema airfryer, potrebbe verificarsi la fuoriuscita
di vapore dal recipiente.

Svuotate il cestello in una ciotola o in un piatto (fig. 15)

Consiglio Per rimuovere ingredienti grandi o fragili, usate un paio di pinze ed estraeteli dal
cestello (fig. 16).

Quando ¢ pronta una prima parte di ingredienti, il sistema airfryer € subito pronto per
friggerne un’altra.

Impostazioni

La tabella riportata di seguito consente di selezionare le impostazioni di base per gli ingredienti che
si desidera preparare.

Nota Ricordate che queste impostazioni sono delle indicazioni. Poiché gli ingredienti differiscono a
seconda dell’origine, delle dimensioni, della forma e della marca del prodotto utilizzato, non € possibile
garantire sempre la migliore impostazione.

Poiché la tecnologia Rapid Air consente di riscaldare nuovamente e in maniera istantanea l'aria
allinterno dell'apparecchio, 'estrazione del recipiente per un breve lasso di tempo durante la frittura
non influisce in maniera negativa sul processo.

Consigli

- Gliingredienti pit piccoli richiedono di solito un tempo di preparazione leggermente inferiore
rispetto a quelli pit grandi.

- Una quantita maggiore di ingredienti richiede solo un tempo di preparazione un po' pit lungo e
viceversa.

- Scuotendo gli ingredienti pit piccoli a meta cottura e possibile ottenere un risultato finale
ottimale ed evitare che gli alimenti friggano in maniera non uniforme.

- Per delle patatine croccanti, aggiungete un po’ d'olio. Friggete gli ingredienti nel sistema airfryer a
breve distanza dall'aggiunta dell'olio.

- Non preparate ingredienti con un contenuto eccessivo di grasso (come ad esempio le salsicce)
allinterno del sistema airfryer.

- Le pietanze che possono essere preparate in un forno possono essere preparate anche
servendosi del sistema airfryer

- Per ottenere delle patatine croccanti, la quantita ottimale € di 500 grammi.

- Per preparare facilmente e in poco tempo snack farciti, usate dell'impasto gia fatto. Quest'uttimo
richiede infatti un tempo di preparazione inferiore rispetto a un impasto fatto in casa.

- Se volete preparare una torta o una quiche, o friggere degli ingredienti che si rompono
facilmente oppure ripieni, posizionate una teglia da forno (solo per il modello HD9225) nel
cestello del sistema airfryer (fig. 17).

- Potete utilizzare il sistema airfryer anche per scaldare nuovamente degli ingredienti. Per
riscaldare nuovamente degli ingredienti, impostate la temperatura su 150 °C per un massimo di
10 minuti.
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Quantita
min.-max.

(g

Temperatura
()

Scuotere

Informazioni
aggiuntive

Patate e patatine
fritte

Patatine surgelate
sottili

Patatine surgelate
spesse

Patatine fatte in casa
(8 x 8 mm)

Patate a fette con la
buccia fatte in casa

Patate a cubetti
fatte in casa

Rosti

Gratin di patate
Carne

Bistecca

Braciole di maiale
Hamburger

Involtino di pasta
sfoglia con salsiccia

Cosce di pollo
Petto di pollo
Snack

Involtini primavera

Nuggets di pollo
surgelati

Bastoncini di pesce
surgelati

Snack di formaggio
impanati surgelati

Verdura ripiena

300-700

300-700

300-800

300-800

300-750

250
500

100-500
100-500

100-500
100-500

100-500
100-500

100-400

100-500

100-400

100-400

100-400

12-16

12-20

18-25

18-22

12-18

15-18
18-22

8-12

10-14

7-14
13-15

18-22
10-15

8-10

6-10

6-10

8-10

10

200

200

180

180

180

180
180

180

180

180
200

180
180

200

200

200

180

160

Scuotere

Scuotere

Scuotere

Scuotere

Scuotere

Scuotere

Scuotere

aggiungete 1/2
cucchiaio di olio

aggiungete 1/2
cucchiaio di olio

aggiungete 1/2
cucchiaio di olio

Usate la versione
per la cottura al
forno

Usate la versione
per la cottura al
forno

Usate la versione
per la cottura al
forno

Usate la versione
per la cottura al
forno



ITALIANO 39

Quantita  Tempo Temperatura  Scuotere Informazioni
min.-max. (min.). (°C) aggiuntive
©
Cottura
Torte 300 20-25 160 Utilizzate la griglia
da forno
Quiche 400 20-22 180 Usate una teglia/
piatto da forno
Muffin 300 15-18 200 Utilizzate la griglia
da forno
Snack dolci 400 20 160 Usate una teglia/

piatto da forno

Nota Se utilizzate degli ingredienti che crescono di volume (ad esempio per torte, quiche o muffin), la
teglia da forno deve essere riempita non oltre la meta.

Nota Se I'apparecchio & freddo, aggiungete 3 minuti al tempo di preparazione indicato.

Preparazione di patatine fritte fatte in casa

Per i migliori risultati, si consiglia di usare patatine precotte (ad esempio surgelate). Se desiderate
cuocere delle patatine fatte in casa, seguite i passaggi sotto.

Pelate le patate e tagliatele a fiammifero.

Immergete le patate in acqua in un recipiente per almeno 30 minuti, toglietele e asciugatele
con della carta da cucina.

Versate '/2 cucchiaio di olio d’oliva in una ciotola, mettete le patate a fiammifero sulla parte
superiore e mescolate il tutto fino a che le patate non sono ricoperte di olio.

Rimuovete le patate a fiammifero dalla ciotola con le dita o un utensile da cucina in modo
che I'olio in eccesso rimanga sul fondo. Mettete le patate nel cestello del sistema AirFryer.

Nota Non inclinate la ciotola in una volta sola per trasferire le patate a fiammifero nel cestello poiché in
questo modo ['olio in eccesso potrebbe riversarsi nella parte inferiore del recipiente.

Friggete le patate a flammifero seguendo le istruzioni riportate in questo capitolo.

Pulite 'apparecchio ogni volta che lo usate.

Il recipiente, la teglia da forno (solo per il modello HD9225) il separatore, il cestello e la parte
interna hanno un rivestimento antiaderente. Non usate utensili da cucina in metallo o materiali
abrasivi per pulire queste parti al fine di evitare che il rivestimento si danneggi.

Togliete la spina dalla presa e lasciate raffreddare I'apparecchio.
Nota Rimuovete il recipiente per lasciare raffreddare il sistema airfryer pit rapidamente.
Pulite la superficie esterna dell’apparecchio con un panno umido.

Pulite a fondo il recipiente, la teglia da forno (solo per il modello HD9225), il separatore e il
cestello con acqua calda, del detersivo per piatti e una spugna non abrasiva.
Per rimuovere i residui, potete usare un liquido sgrassante.
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Nota Il recipiente, la teglia da forno (solo per il modello HD9225), il separatore e il cestello possono

essere lavati in lavastoviglie.

Consiglio Se dei residui di cibo rimangono nel cestello, nella teglia da forno (solo per il modello HD9225)
o sulla parte inferiore del recipiente, riempite quest’ultimo di acqua con I'aggiunta di un po’di liquido per
piatti. Mettete il cestello nel recipiente e lasciate entrambi a mollo per circa 10 minuti.

Pulite la parte interna dell’apparecchio con acqua calda e una spugna non abrasiva.

Per rimuovere i residui di cibo, pulite la resistenza con una spazzola per la pulizia.

Conservazione

Togliete la spina dalla presa e lasciate raffreddare I'apparecchio.

Assicuratevi che tutte le parti siano pulite ed asciutte.

Riponete il cavo nel relativo vano. Fissate il cavo stesso inserendolo nell’apposita fessura.

Tutela del’ambiente

- Per contribuire alla tutela dell'ambiente, non smaltite I'apparecchio insieme ai rifiuti domestici,
ma consegnatelo a un centro di raccolta ufficiale (fig. 18).

Garanzia e assistenza

Per assistenza o informazioni e in caso di problemi, visitate il sito Web Philips all'indirizzo
www.philips.com oppure contattate il Centro Assistenza Clienti Philips del vostro paese (per
conoscere il numero di telefono, consultate 'opuscolo della garanzia). Se nel vostro paese non esiste
un Centro Assistenza Clienti, rivolgetevi al vostro rivenditore Philips.

Risoluzione dei guasti

Problema Possibile causa

Il sistema airfryer
non funziona.

L'apparecchio non &
collegato alla presa di
corrente.

Il timer non & stato

impostato correttamente.

Gli ingredienti
fritti con |l
sistema airfryer
non sono cotti.

La quantita di ingredienti
all'interno del cestello e
eccessiva.

La temperatura
selezionata € troppo
bassa.

Il tempo di preparazione
¢ troppo breve.

Soluzione

Inserite la spina in una presa di messa a terra.

Per accendere I'apparecchio, posizionate la
manopola del timer sul tempo di preparazione
desiderato.

Inserite una minore quantita di ingredienti
allinterno del cestello per friggerli in maniera piu
uniforme.

Ruotate la manopola di controllo della
temperatura sullimpostazione richiesta (vedere la
sezione “Impostazioni” nel capitolo “Modalita
d'uso dell'apparecchio”).

Ruotate la manopola del timer sul tempo di
preparazione richiesto (vedere la sezione
“Impostazioni” nel capitolo “Modalita d'uso
dell'apparecchio™).



Problema Possibile causa

A volte & necessario
scuotere alcuni ingredienti
a meta cottura.

Gli ingredienti
non vengono
fritti in maniera
uniforme nel
sistema airfryer.

Gli snack fritti non  Avete utilizzato un tipo di
sono croccanti snack adatto solo al
dopo la cottura metodo di frittura
allinterno del tradizionale.

sistema airfryer:

All'interno del cestello
sono presenti troppi
ingredienti.

Il recipiente non
scorre all'interno
dell'apparecchio.

Il cestello non ¢
posizionato correttamente
allinterno del recipiente.

Limpugnatura della teglia
da forno ostruisce
il recipiente.

Dall'apparecchio
fuoriesce del

State cuocendo degli
ingredienti unti.

fumo bianco.
Il recipiente contiene i
residui degli alimenti
cucinati in precedenza.
Le patatine Le patate a flammifero

non sono state immerse
correttamente prima di
essere fritte.

fresche non
vengono fritte in
maniera
omogenea dal
sistema airfryer.

Non state friggendo il
tipo di patate giusto.

La croccantezza delle
patatine dipende dalla
croccantidopo la quantita di olio e

cottura allinterno  dall'acqua contenuta nelle
del sistema airfryer.  patate stesse.

Le patatine fritte
non sono
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Soluzione

Gli ingredienti che stanno gli uni su gli altri o a
contatto tra loro (ad esempio le patatine fritte)
devono essere scossi a meta cottura.Vedere la
sezione “Impostazioni” nel capitolo “Modalita
d'uso dell'apparecchio”.

Usate snack per la cottura al forno o spennellateli
leggermente con dell'olio per un risultato pid
croccante.

Non superate le quantita massime consentite dal
recipiente.

Premere il cestello verso il basso all'interno del
recipiente, fino a che non scatta in posizione.

Spingete l'impugnatura in posizione orizzontale in
modo che non fuoriesca dal cestello.

Quando friggete degli ingredienti unti all'interno
del sistema airfryer; si riversa una grande quantita
di grasso all'interno del recipiente. Tali sostanze
producono fumo bianco e il recipiente potrebbe
scaldarsi pit del solito. Questo non influisce
sull'apparecchio o sul risultato finale.

II fumo bianco € causato dalle sostanze grasse che
si riscaldano all'interno del recipiente. Assicuratevi
di pulire accuratamente il recipiente dopo ogni uso.

Immergete le patate in acqua in un recipiente per
almeno 30 minuti, toglietele e asciugatele con
della carta da cucina.

Usate patate fresche e assicuratevi che non si
rompano durante la cottura.

Assicuratevi di asciugare bene le patate a
flammifero prima di aggiungere I'olio.

Tagliate le patate a fiammifero riducendo la loro
grandezza per un risultato piu croccante.
Aggiungete un po’ piti di olio per un risultato pit
croccante.
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Introducao

Parabéns pela sua compra e bem-vindo a Philips! Para tirar todo o partido da assisténcia fornecida
pela Philips, registe o seu produto em www.philips.com/welcome.

A sua nova Airfryer permite-lhe preparar os seus pratos e petiscos favoritos de uma forma

mais sauddvel.

A AirfFryer utiliza ar quente em combinacdo com circulagdo de ar de alta velocidade (Rapid Air) e
uma grelha superior para preparar uma variedade de pratos saborosos de forma saudavel, rapida e
simples. Todos os lados dos ingredientes sdo aquecidos em simultaneo e ndo é necessdrio adicionar
Sleo a maioria destes. Com o tabuleiro de cozedura adicional (apenas para o HD9225), agora pode
preparar pratos como bolos e quiches e cozinhar alimentos frégeis de uma forma mais cémoda.
Para mais inspiracdo para receitas e informacdes sobre a Airfryer, visite www.philips.com/kitchen.

Descricdo geral (fig. 1)

Separador

Cesto

Botdo de libertacdo do cesto

Pega do cesto

Recipiente

Tabuleiro de cozedura (apenas para o HD9225)
Entrada de ar

Botdo de controlo da temperatura (80-200 °C)
Botdo do temporizador (0 a 30 min.)/para ligar
Luz de alimentacao

Luz de aquecimento

Aberturas de saida do ar

Compartimento para arrumacdo do fio

Cabo de alimentacdo

ZIrAR=—"IQMMOUO®>

Importante

Leia cuidadosamente este manual do utilizador antes de utilizar o aparelho e guarde-o para
consultas futuras.

Perigo

Nunca mergulhe dentro de dgua a estrutura da fritadeira, que contém os componentes
eléctricos e as resisténcias, nem o enxagle em dgua corrente.

N&o permita que dgua ou qualquer substancia liquida penetre no aparelho para evitar o perigo
de choques eléctricos.

- Coloque sempre os ingredientes a fritar no cesto para evitar que estes entrem em contacto
com os componentes de aquecimento.

Nao tape as aberturas de entrada e safda de ar enquanto o aparelho estiver em funcionamento.
N3o encha o recipiente com dleo pois isto pode representar um risco de incéndio.

Nunca toque no interior do aparelho enquanto este estd em funcionamento.

Aviso

Verifique se a voltagem indicada no aparelho corresponde a voltagem eléctrica local antes de o ligar:
Nao utilize o aparelho se a ficha, o fio de alimentagdo ou o préprio aparelho estiverem danificados.
- Se o fio estiver danificado, deve ser sempre substituido pela Philips, por um centro de assisténcia
autorizado da Philips ou por pessoal devidamente qualificado para se evitarem situagdes de perigo.
Este aparelho pode ser utilizado por criangas com idade igual ou superior a 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta de experiéncia e
conhecimento, quando sujeitas a supervisao ou caso recebam instrucdes relativamente a
utilizagdo do aparelho de uma pessoa responsavel pela sua seguranca.
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- As criancas devem ser supervisionadas para garantir que nao brincam com o aparelho.

- Mantenha o aparelho e seu cabo de alimentacdo fora do alcance de criangas com idade inferior
a 8 anos, quando o aparelho estd ligado ou a arrefecen.

- Mantenha o cabo de alimentacdo afastado de superficies quentes.

- Ndo ligue o aparelho nem utilize o painel de controlo com as maos huimidas.

- Este aparelho sé deve ser ligado a uma tomada com terra.Verifiqgue sempre se a ficha estd bem
introduzida na tomada.

- Nunca ligue este aparelho a um temporizador de forma a evitar situagdes de perigo.

- Nao coloque o aparelho sobre ou préximo de materiais inflamdveis, tais como toalhas de
mesa ou cortinas.

- Nao encoste o aparelho a uma parede ou a outros aparelhos. Deixe, no minimo, 10 cm de
espaco livre nas partes posterior e laterais e 10 cm de espaco livre por cima do aparelho. Nao
cologue nada em cima do aparelho.

- Nao utilize o aparelho para outro fim que ndo o descrito neste manual.

- Na&o deixe o aparelho a funcionar sem vigilancia.

- Durante a fritura a ar quente, € libertado vapor quente pelas aberturas de saida de ar.
Mantenha as suas maos e o rosto a uma distancia segura do vapor e das aberturas de saida de
ar’'Tenha também cuidado com o vapor quente e o ar quando retirar o recipiente do aparelho.

- As superficies acessiveis podem aquecer durante a utilizagdo (fig. 2).

- Desligue imediatamente o aparelho se vir fumo escuro sair do aparelho. Aguarde que a emissao
de fumo pare antes de retirar o recipiente do aparelho.

- Toda a superficie do tabuleiro de cozedura aquece quando este € utilizado na Airfryer. Utilize
sempre luvas de forno para agarrar o tabuleiro de cozedura.

Cuidado

- Coloque o aparelho sobre uma superficie horizontal, plana e estével.

- Este aparelho destina-se apenas a utilizagdo doméstica normal. Nao se destina a ambientes
como copas de pessoal em lojas, escritdrios, quintas e outros ambientes de trabalho. Também
ndo é adequado para a utilizagdo por clientes em hotéis, motéis, estalagens e outros ambientes
residenciais.

- Se o aparelho for utilizado de forma inapropriada ou para fins profissionais ou semi-profissionais
ou se ndo for utilizado de acordo com as instru¢des no manual do utilizador, a garantia torna-se
invélida e a Philips rejeita qualquer responsabilidade pelos danos causados.

- Leve sempre o aparelho a um centro de assisténcia autorizado da Philips para examinagdo ou
reparacao. Nao tente reparar o aparelho sozinho; caso contrdrio, a garantia perde a sua validade.

- Desligue sempre da corrente apds cada utilizacdo.

- Deixe o aparelho arrefecer durante aproximadamente 30 minutos antes de o manusear ou limpar.

- Assegure-se de que os ingredientes preparados neste aparelho saem amarelo dourado, em vez
de escuros ou castanhos. Elimine os residuos queimados. Nao frite batatas frescas a uma
temperatura superior a 180 °C (para reduzir a produgdo de acrilamida).

Desligar automatico
Este aparelho estd equipado com um temporizador. Quando o temporizador tiver efectuado a
contagem decrescente até 0, o aparelho emite um som de campainha e desliga automaticamente.
Para desligar o aparelho manualmente, rode o botdo do temporizador para a esquerda até 0.

Campos electromagnéticos (CEM)
Este aparelho da Philips respeita todas as normas relacionadas com campos electromagnéticos
(CEM). Se for manuseado correctamente e de acordo com as instrugdes neste manual do utilizador,
este aparelho proporciona uma utilizagdo segura, como demonstrado pelas provas cientificas
actualmente disponiveis.
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Antes da primeira utilizacdo

Retire todo o material da embalagem.
Retire todos os autocolantes ou etiquetas do aparelho.

Limpe cuidadosamente o cesto e o recipiente com agua quente, algum detergente liquido e
uma esponja nao abrasiva.

Nota:Também pode lavar estas pecas na maquina de lavar loica.
Limpe o interior e o exterior do aparelho com um pano hdmido.

Isto é uma Airfryer que funciona com ar quente. Nao encha o recipiente com 6leo ou gordura
para fritar.

Preparar para a utilizacao

Coloque o aparelho numa superficie estavel, horizontal e plana.

Nao coloque o aparelho em superficies nao resistentes ao calor.

Coloque o cesto no recipiente correctamente (fig. 3).

Puxe o fio de alimentagdo para fora do compartimento de arrumagao na parte inferior do
aparelho.

Nao encha o recipiente com 6leo nem qualquer outro liquido.

Nao coloque nada em cima do aparelho. Isto prejudica o fluxo de ar e influencia o resultado da
fritura com ar quente.

Utilizar o aparelho

A Airfryer pode preparar uma vasta gama de ingredientes. O folheto de receita ajuda-o a conhecer
o aparelho. Pode encontrar mais receitas em www.philips.com/kitchen.

Fritura a ar quente

Ligue a ficha a uma tomada com terra.
Retire cuidadosamente o recipiente da Airfryer (fig. 4).
Coloque os ingredientes no cesto. (fig. 5)

Nota: Nunca encha o cesto além da indicagdo MAX, nem exceda a quantidade indicada na tabela
(consulte a secgdo “Definicdes” neste capitulo), visto que isto pode afectar a qualidade do resultado final.

Sugestdo: Utilize o separador para separar ingredientes quando quiser preparar ingredientes diferentes
em simultdneo. Coloque o separador no cesto e encha cada lado com os ingredientes. Assegure-se que
confirma o tempo de preparagdo e a temperatura necessdria para os diferentes ingredientes antes de
comegar a prepard-los simultaneamente. Cubos de batata e panado, por exemplo, podem ser preparados
simultaneamente porque requerem as mesmas defini¢oes. Tenha em aten¢do que a quantidade mdxima
para cada um dos ingredientes é metade da quantidade normal. (fig. 6)

Coloque novamente o recipiente dentro da Airfryer (fig. 7).

Nunca utilize o recipiente sem o cesto.

Atencao: Ndo toque no recipiente durante a utilizagdo e algum tempo depois, visto que este
aquece muito. Segure no recipiente apenas pela pega.
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Rode o botdo de controlo de temperatura para a temperatura necessaria. Consulte a secgiao
“Definigdes” neste capitulo para determinar a temperatura correcta (fig. 8).

A Determine o tempo de preparagio necessério para o ingrediente (consulte a secgio
“Defini¢des” neste capitulo).

Para ligar o aparelho, rode o botao do temporizador para o tempo de preparagao
necessario (fig. 9).
Adicione 3 minutos ao tempo de preparacdo se o aparelho estiver frio.

Nota: Se desejar, também pode deixar o aparelho pré-aquecer sem ingredientes no interior. Nesse caso,
rode o botdo de temporizador para mais de 3 minutos e aguarde até a luz de aquecimento apagar
(aprox. 3 minutos depois). Em seguida, encha o cesto e rode o botdo do temporizador para o tempo de
preparagdo necessdrio.
A luz de alimentagdo e a luz de aquecimento iluminam-se. (fig. 10)
D O temporizador inicia a contagem decrescente do tempo de preparagio definido.
D Durante o processo de fritura a ar quente, a luz de aquecimento acende-se e apaga-se
ocasionalmente. Isto indica que a resisténcia liga e desliga para manter a temperatura definida.
D O dbleo em excesso dos ingredientes é recolhido no fundo do recipiente.

Bl Alguns ingredientes precisam de ser agitados a meio do tempo de preparagio (consulte a
seccao “Definigdes” neste capitulo). Para agitar os ingredientes, retire o recipiente do
aparelho pela pega e agite-o. De seguida, recoloque o recipiente na Airfryer (fig. 11).

Atencio: Nao prima o botio de libertagao do cesto enquanto agita o recipiente. (fig. 12)

Sugestdo: Para reduzir o peso, pode retirar o cesto do recipiente e sacudir apenas o cesto. Para isso, retire
o recipiente do aparelho, coloque-o numa superficie resistente ao calor e prima o botdo de libertagdo do
cesto.

Sugestdo: Se definir o temporizador para metade do tempo de preparagdo, ouve a campainha de
temporizador quando tem de agitar os ingredientes. No entanto, isto quer dizer que tem de definir
novamente o temporizador para o tempo de preparagdo restante depois de agitar os ingredientes.

Bl Quando ouve a campainha de temporizador, o tempo de preparagio definido terminou.
Retire o recipiente do aparelho e coloque-o numa superficie resistente ao calor.

Nota:Também pode desligar o aparelho manualmente. Para isso, rode o botdo de controlo da
temperatura para 0 (fig. 13).

Verifique se os ingredientes estio prontos.
Se os ingredientes ainda ndo estiverem prontos, basta colocar novamente o recipiente no aparelho
e definir o temporizador para alguns minutos extra.

Para retirar ingredientes pequenos (por ex. batatas fritas), prima o botdo de libertagao do
cesto (1) e levante o cesto para fora do recipiente (2). (fig. 14)

Nio vire o cesto ao contrario se este ainda estiver fixo ao recipiente, visto que qualquer
excesso de oleo recolhido no fundo do recipiente sera derramado sobre os ingredientes.

Depois de fritar com ar quente, o recipiente e os ingredientes estdo quentes. Dependendo do
tipo de ingredientes na Airfryer, o vapor pode sair do recipiente.

Esvazie o cesto numa taga ou sobre um prato. (fig. 15)

Sugestdo: Para retirar ingredientes grandes ou frageis, utilize uma pinga de cozinha para retirar os
ingredientes do cesto (fig. 16).
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Quando os ingredientes estiverem prontos, a Airfryer esta imediatamente pronta para
preparar outros proximos ingredientes.

Defini¢coes

Esta tabela abaixo ajuda-o a seleccionar as definicdes bdsicas para os ingredientes que pretende
preparar.

Nota: Néo se esquega que estas defini¢ées sdo indicagdes. Visto que os ingredientes diferem em origem,
tamanho, forma e marca, nGo podemos garantir a melhor definicdo para os seus ingredientes.

Como a tecnologia Rapid Air reaquece instantaneamente o ar dentro do aparelho, a remogao breve
do recipiente para fora do aparelho durante a fritura a ar quente perturba pouco o processo.

Sugestoes

- Normalmente, os ingredientes mais pequenos requerem um tempo de preparagdo um pouco
mais curto que ingredientes maiores.

- Uma quantidade maior de ingredientes requer apenas um tempo de prepara¢do um pouco
mais longo, uma quantia menor de ingredientes requer um tempo de preparacao apenas um
pouco mais curto.

- Agitar ingredientes mais pequenos a meio do tempo de preparagdo optimiza o resultado final e
pode ajudar a evitar ingredientes fritos irregularmente.

- Adicione algum azeite a batatas frescas para um resultado estaladico. Frite seus ingredientes na
Airfryer alguns minutos depois de adicionar a gordura.

- N&o prepare ingredientes extremamente gordurosos, como salsichas, na Airfryer.

- Os petiscos que podem ser preparados no forno também podem ser preparados na Airfryer.

- A quantidade ideal para preparar batatas fritas estaladicas € de 500 gramas.

- Utilize massa pré-preparada para cozinhar petiscos recheados de forma rdpida e simples. A
massa pré-preparada também requer um tempo de preparagdo mais curto do que a massa caseira.

- Coloque o tabuleiro para cozedura (apenas para o HD9225) ou uma travessa de ir ao forno no
cesto da Airfryer se quiser preparar um bolo ou uma quiche ou se quiser fritar ingredientes
frdgeis ou ingredientes recheados (fig. 17).

- Também pode utilizar a Airfryer para aquecer alimentos. Para aquecer alimentos, defina a
temperatura para 150°C durante 10 minutos.

Quant. Tempo Temperatura  Agitar Informagdo extra
min-max  (min.) (°C)

(2)

Batatas e fritos

Batatas fritas finas ~ 300-700  12-16 200 Agitar

congeladas

Batatas fritas 300-700  12-20 200 Agitar

grossas congeladas

Batatas fritas 300-800  18-25 180 Agitar adicione 1/2 c.s.de
caseiras (8x8 mm) azeite

Batatas fritas 300-800  18-22 180 Agitar adicione 1/2 c.s.de
caseiras em gomos azeite

Batatas fritas 300-750 1218 180 Agitar adicione 1/2 c.s.de
caseiras aos cubos azeite

Batata Rosti 250 15-18 180

Batatas gratinadas 500 18-22 180
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Quant. Temperatura  Agitar Informagao extra
min-max °Q)

()

Carne e Aves

Bife 100-500  8-12 180
Costeletas de 100-500 1014 180
porco

Hambdrguer 100-500  7-14 180

Folhado de salsicha  100-500  13-15 200
Coxa de frango 100-500  18-22 180

Peito de frango 100-500  10-15 180

Petiscos

Crepe chinés 100-400  8-10 200 Agitar Apenas produtos
prontos para ir ao
forno

Nuggets de frango ~ 100-500  6-10 200 Agitar Apenas produtos

congelados prontos para ir ao
forno

Douradinhos 100-400  6-10 200 Apenas produtos

congelados prontos para ir ao
forno

Salgadinhos de 100-400  8-10 180 Apenas produtos

queijo panados prontos para ir ao
forno

Vegetais recheados ~ 100-400 10 160

Cozer

Bolo 300 20-25 160 Utilizar o tabuleiro
de cozedura

Quiche 400 20-22 180 Utilizar o tabuleiro
de cozedura/travessa
de ir ao forno

Muffins 300 15-18 200 Utilizar o tabuleiro
de cozedura

Petiscos doces 400 20 160 Utilizar o tabuleiro

de cozedura/travessa
de ir ao forno

Nota: Quando utiliza ingredientes que crescem (como bolo, quiches ou queques) o tabuleiro de cozedura
deve ser cheio apenas até meio.

Nota:Adicione 3 minutos ao tempo de preparagdo se comegar a fritar enquanto a Airfryer ainda estiver fria.



48 PORTUGUES

Preparar batatas fritas caseiras

Para melhores resultados, aconselhnamos a utilizacdo de batatas fritas pré-cozinhadas (por exemplo,
congeladas). Se quiser preparar batatas fritas caseiras, siga 0s passos abaixo.

Descasque as batatas e corte em palitos.

Demolhe os palitos de batata numa taga durante, no minimo, 30 minutos, retire-os e seque-
os com papel de cozinha.

Coloque 2 colher de sopa de azeite numa taga, coloque os palitos em cima e misture até os
palitos estarem humedecidos com o azeite.

Retire os palitos da taga com a mao ou um utensilio de cozinha para que o azeite em
excesso permanega na taga. Coloque os palitos no cesto.

Nota: Néo incline a taga para colocar todos os palitos no cesto de uma sé vez, para evitar que o azeite
em excesso seja derramado para o recipiente.

Frite as batatas em palitos de acordo com as instrugdes neste capitulo.

Limpe o aparelho apds cada utilizagdo.

O recipiente, o tabuleiro de cozedura (apenas para o HD9225), o separador, o cesto e o interior
do aparelho tém um revestimento anti-aderente. Nao utilize utensilios de cozinha em metal nem
materiais de limpeza abrasivos para os limpar, visto que isto pode danificar o revestimento anti-
aderente.

Retire a ficha de alimentagao da tomada e deixe o aparelho arrefecer.
Nota: Retire o recipiente para a Airfryer arrefecer mais rapidamente.
Limpe o exterior do aparelho com um pano himido.

Limpe o recipiente, o tabuleiro de cozedura (apenas para o HD9225), o separador e o cesto
com agua quente, algum detergente liquido e uma esponja ndo abrasiva.
Pode utilizar um liquido desengordurante para remover qualquer sujidade restante.

Nota: O recipiente, o tabuleiro de cozedura (apenas para o HD9225), o separador e o cesto podem ser
lavados na maquina de lavar loica.

Sugestdo: Se houver sujidade agarrada ao cesto, o tabuleiro de cozedura (apenas para o HD9225) ou ao
fundo do recipiente, encha o recipiente com agua quente com algum detergente liquido. Coloque o cesto
no recipiente e deixe o cesto e o recipiente de molho durante aprox. 10 minutos.

Limpe o interior do aparelho com 4gua quente e uma esponja nao abrasiva.

Limpe a resisténcia com uma escova de limpeza para retirar quaisquer residuos de comida.

Arrumacao

Desligue o aparelho da corrente e deixe-o arrefecer.
Assegure-se que todas as pecas estdo limpas e secas.

Empurre o cabo para dentro do compartimento de arrumagao do cabo. Prenda o cabo
inserindo-o na ranhura de fixagio do cabo.
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Meio ambiente

- Nao elimine o aparelho juntamente com os residuos domésticos normais no final da sua vida
dtil. Entregue-o num ponto de recolha autorizado para reciclagem. Ao fazé-lo, ajuda a preservar
o meio ambiente (fig. 18).

Garantia e assisténcia

Se precisar de assisténcia ou informacdes, ou se tiver algum problema, visite o Web site da Philips
em www.philips.pt ou contacte o Centro de Assisténcia ao Cliente Philips no seu pafs (poderd
encontrar o nimero de telefone no folheto de garantia mundial). Se ndo houver um Centro de
Assisténcia ao Cliente no seu pals, dirija-se ao representante local da Philips.

Resolucdo de problemas

Problema Possivel causa Solugao
A Airfryer ndo O aparelho estd ligado a  Ligue a ficha a uma tomada com terra.
funciona. corrente.
N&o definiu o Regule o botdo do temporizador para o tempo
temporizador. de prepara¢do necessdrio para ligar o aparelho.
Os ingredientes A gquantidade de Coloque quantidades mais pequenas de
fritos com a ingredientes no cesto € ingredientes no cesto. Quantidades menores sdo
Airfryer ndo sao  demasiado grande. fritas de forma mais uniforme.
bem fritos.
A temperatura Rode o botdo de controlo de temperatura para a
seleccionada é definicdo de temperatura necessdria (consulte a
demasiado baixa. seccao “Defini¢des” no capitulo "“Utilizar o
aparelho”).
O tempo de preparacdo  Rode o botdo do temporizador para definir o
€ demasiado curto. tempo de preparacdo necessario (consulte a
seccdo “Definicdes” no capitulo “Utilizar o
aparelho”).
Os ingredientes  Determinados tipos de Os ingredientes que ficam sobrepostos (por
sdo fritos ingredientes devem ser  exemplo batatas fritas) precisam de ser agitados a
irregularmente na  agitados a meio do meio do tempo de preparacdo. Consulte a seccdo
Airfryer. tempo de preparacdo. “Definicdes” no capitulo “Utilizacao do aparelho”.
Os petiscos fritos  Preparou um tipo de Utilize produtos para preparagdo no forno ou
ndo estdo petiscos que se destinaa  pincele-os com um pouco de dleo para um
estaladicos preparacao em resultado mais estaladico.
quando saem da  fritadeiras tradicionais.
Airfryen.
Nao € possivel O cesto tem demasiados Nao ultrapasse a indicagdo MAX do cesto.
introduzir ingredientes.

correctamente o
recipiente no
aparelho.

O cesto ndo é colocado  Pressione o cesto dentro do recipiente, até ouvir
correctamente no um estalido.
recipiente.
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Problema Possivel causa Solugao

A pega do tabuleiro de Pressione a pega para uma posicao horizontal,
cozedura estd a obstruir  para esta ndo sair pela parte superior do cesto.

o recipiente.
Sai fumo branco  Estd a preparar Quando frita ingredientes gordurosos na Airfryer,
do aparelho. ingredientes gordurosos.  serd acumulada uma grande quantidade de dleo
no recipiente. O dleo produz fumo branco e o
recipiente aquece mais do que o normal. Isto ndo
afecta o aparelho nem o resultado final.
O recipiente ainda O fumo branco € causado pelo aguecimento da
contém residuos de gordura no recipiente. Assegure-se que limpa o
gordura da utilizagao recipiente adequadamente depois de cada
anterior. utilizacdo.
As batatas frescas  Nao demolhou Demolhe os palitos de batata numa taca durante,
sdo fritas correctamente os palitos  no minimo, 30 minutos, retire-os e seque-os com
irregularmente na  de batata antes de os papel de cozinha.
Airfryer. fritar.
Nao utilizou o tipo de Utilize batatas frescas e assegure-se de que
batata correcto. permanecem firmes durante a fritura.
As batatas fritas O facto das batatas fritas  Assegure-se de que seca as batatas em palitos
ndo estdo ficarem estaladicas adequadamente antes de adicionar o azeite.
estaladicas depende da quantidade
quando saem da  de dleo e dgua nas
Airfryer. batatas fritas.

Corte palitos mais pequenos para um resultado
mais estaladico.

Adicione um pouco mais de azeite para um
resultado mais estaladico.
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Urlintimiizi satin aldiginiz icin tesekkiir ederiz; Philips'e hos geldiniz! Philips'in sundugu destekten
faydalanabilmek icin lUtfen GrininUzt su adresten kaydedin: www.philips.com/welcome.

Yeni airfryer'iniz en sevdiginiz yiyecekleri ve atistirmaliklan saglikli bir sekilde hazirlamanizi saglar.
Airfryer, RapidAir Hizli Hava Teknolojisi ile sicak havayi pisirme haznesinin her yanina esit bir sekilde
dagrtir ve saglikli, hizli ve kolay bir yolla lezzetli yiyecekler hazirlamanizi saglar: Kizartma sepetinin igcindeki
yivecekler, hem alttan hem Ustten sicak hava ile kusatilir ve yag eklemenize gerek kalmadan hizla piser:
Ek pisirme tepsisini (sadece HD9225) kullanarak ise pasta, gliveg, kis yapabilir ve narin yiyecekleri
daha kolay pisirebilirsiniz.

Airfryer hakkinda daha fazla bilgi ve ilham verici tarifler icin www.philips.com/kitchen adresini ziyaret edin.

Genel aciklamalar (Sek. 1)

Ayrag

Sepet

Sepet ayirma dugmesi

Sepet sapi

Tava

Pisirme tepsisi (sadece HD9225)
Hava girisi

Sicaklik ayar dugmesi (80-200°C)
Zamanlayicl (0-30 dak.)/glic acik digmesi
Gug agik 15181

Isitma 15181

Hava cikis delikleri

Kablo sarici

Elektrik kablosu

ZIrAR=~"I0TMMOUO®>

Cihazi kullanmadan énce bu kullanim kilavuzunu okuyun ve gelecekte de basvurmak tizere saklayin.

Tehlike

Elektrikli parcalar iceren muhafazayi ve isitma elemanlarini suya batirmayin ya da musluk aftinda
yikamayin.

Elektrik carpmasini dnlemek icin su veya herhangi bir sivinin cihaza girmesine izin vermeyin.

Isitma elemanlarina temas etmesini engellemek icin kizartilacak malzemeleri her zaman sepete koyun.
Cihaz calisirken hava giris ve hava ¢ikis deliklerini kapatmayin.

- Yangin tehlikesine yol agabileceginden tavayi yag ile doldurmayin.

- Calisirken cihazin icine asla dokunmayin.

Uyari

Cihazi prize takmadan &nce, Ustlinde yazili olan gerilimin, evinizdeki sebeke gerilimiyle ayni olup
olmadigini kontrol edin.

Cihazin fisi, kordonu veya kendisi hasarliysa kesinlikle kullanmayin.

Cihazin elektrik kablosu hasarliysa, bir tehlike olusturmasini dnlemek icin mutlaka Philips'in yetki
verdigi bir servis merkezi veya benzer sekilde yetkilendirilmis kisiler tarafindan degistirilmesini saglayin.
Bu cihaz, gtivenliklerinden sorumlu kisi tarafindan cihazlarin kullanimi ile ilgili talimat verilerek veya
bu kisinin nezaretinde 8 yas ve Uzeri ¢cocuklar ve fiziksel, motor ya da zihinsel becerileri
gelismemis veya tecriibe ve bilgi eksikligi olan kisiler tarafindan kullanilabilir

Kigtk cocuklarin cihazla oynamalan engellenmelidir:

Cihaz calisirken veya sogurken, cihazi ve kablosunu 8 yasindan kiiclk ¢ocuklann ulasabilecekleri
yerlerden uzak tutun.

Elektrik kablosunu sicak ylzeylerden uzak tutun.
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- Hlleriniz 1slakken cihaz fise takmayin ya da kontrol panelini galistirmayin.

- Cihazin fisini sadece toprakli prize takin. Fisin prize dogru takildigindan mutlaka emin olun.

- Tehlikeli bir durum yaratmamak igin, bu cihazi kesinlikle harici bir zamanlayici digmesine baglamayin.

- Cihazi masa ortlsi veya perde gibi yanici malzemelerin Ustline veya yakinina koymayin.

- Cihazi duvara veya diger cihazlara dayamayin. Arkasinda, yanlarinda ve Ustlinde en az 10cm
bosluk birakin. Cihazin Gzerine hicbir sey koymayin.

- Cihazi bu kilavuzda aciklanan disinda bir amag icin kullanmayin.

- Cihazi kendi kendine calisir durumda birakmayin.

- Sicak havayla kizartma sirasinda, hava ¢ikis deliklerinden sicak buhar ¢ikar. Ellerinizi ve ylzintzi
buhardan ve hava cikis deliklerinden giivenli bir uzaklikta tutun. Ayrica tavayi cihazdan ayirirken
sicak buhara ve havaya dikkat edin.

- Kullanim sirasinda agik ytizeyler isinabilir (Sek. 2).

- Cihazdan siyah bir duman ¢iktigini gériirseniz cihazi derhal fisten ¢ekin. Tavay: cihazdan ayirmadan
once duman ¢ikisinin bitmesini bekleyin.

- Alirfryerda kullanildiginda, pisirme tepsisi tamamen isinir: Pisirme tepsisini tasimak icin mutlaka firin
eldiveni kullanin.

Dikkat

- Cihaz yatay, duz ve sabit bir ylizey Uzerine yerlestirin.

- Bu cihaz sadece evde kullanim i¢in tasarlanmistin Magazalanin, ofislerin, iftliklerin veya diger
isyerlerinin personel mutfaklari gibi ortamlarda kullanilamaz. Otel, motel, pansiyon ve diger
konaklama ortamlarindaki kisiler tarafindan kullanima da uygun degildir.

- Cihazin uygun olmayan sekillerde, profesyonel ya da yar profesyonel amaglarla veya kullanim
talimatlanina uygun olmayan sekillerde kullanilmasi durumunda, garanti gecerliligini yitirecek ve
Philips s6z konusu zararla ilgili olarak her tirll sorumlulugu reddedecektir.

- Cihaz, kontrol veya onarim icin mutlaka yetkili bir Philips servis merkezine g&trin. Cihazi
kendiniz tamir etmeye calismayin, aksi takdirde garantiniz gecerliligini yitirecektir

- Kullanim sonrasinda, cihazi her zaman prizden cekin.

- Cihazi tutmadan veya temizlemeden 6nce yaklasik 30 dakika sogumasini bekleyin.

- Bu cihazda hazirlanan yiyeceklerin kararmis veya kahverengi yerine altin sarisi olmasina dikkat
edin.Yanmis artiklari temizleyin. Taze patatesleri 180°C'den daha ytksek bir sicaklikta kizartmayin
(akrilamit olusumunu en aza indirmek igin).

Otomatik kapanma
Bu cihaz bir zamanlayici ile donatilmistin Zamanlayici O'a kadar geri saymayi tamamladiginda, cihazdan
bir zil sesi ylUkselir ve cihaz otomatik olarak kapanir Cihazi elle kapatmak icin, zamanlayici digmesini
saat yonunun tersine, O'a cevirin.

Elektromanyetik alanlar (EMF)
Bu Philips cihazi elektromanyetik alanlarla (EMF) ilgili tim standartlara uygundur. Bu cihaz, geregi gibi
ve bu kilavuzdaki talimatlara uygun sekilde kullanildiginda, buglinin bilimsel verilerine gére kullanimi
guvenlidir

Ilk kullanimdan 6nce

Tim ambalaj malzemelerini gikarin.

Cihazdaki yapiskanlari ve etiketleri gikarin.

Sepet ve tavayi, sicak su, bulasik deterjani ve asindirici olmayan bir siinger ile iyice temizleyin.
Not: Bu parcalan bulagik makinesinde de yikayabilirsiniz.

Cihazin i¢ ve dis tarafini nemli bir bezle silin.

Bu sicak hava ile galisan bir airfryer cihazidir. Tavayi sivi yag veya kizartma yagiyla doldurmayin.
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Cihazin kullanima hazirlanmasi

Cihaz, sabit, diiz ve yatay bir zemin lizerine yerlestirin.

Cihazi i1siya dayanikli olmayan ylizeylere koymayin.

Sepeti tavanin igine diizgiin yerlestirin (Sek. 3).
Elektrik kordonunu cihazin altinda bulunan saklama yerinden gekip gikarin.

Tavayi sivi yag veya baska herhangi bir siviyla doldurmayin.

Cihazin iizerine higbir sey koymayin. Bu, hava akisinin dengesini bozar ve sicak hava ile kizartma
sonuclarini etkiler.

Cihazin kullanimi

Airfryer cok cesitli yivecekler hazirlayabilir. Beraberinde gelen tarif kitabi cihazi tanimanizda size
yardmci olur. Daha fazla tarifi www.philips.com/kitchen sitesinde bulabilirsiniz.

Sicak hava ile kizartma

Cihazin fisini toprakli prize takiniz.
Tavay dikkatlice airfryer’dan gikarin (Sek. 4).
Yiyecekleri sepete koyun. ($ek.5)

Not: Elde edilecek sonucun kalitesini etkileyebileceginden, sepeti MAX gostergesini agacak sekilde asla
doldurmayin veya tabloda belirtilen miktarlari asmayin.(bu béliimdeki ‘Ayarlar’ bashgina bagvurun).

Ipucu:Ayni anda farkli yiyecekler hazirlamak istediginizde malzemeleri ayirmak icin aymriciyr kullanin,
Ayiriciyr sepetin icine yerlestirin ve sepetin her iki tarafin malzemelerle doldurun. Farkl malzemeleri bir
arada hazirlamadan énce bu malzemeler icin gereken hazirlama siiresi ve sicakligi kontrol ettiginizden
emin olun. Ornegin patates kiipleri ve snitzel aymi ayarlari gerektirdiklerinden ayni anda hazirlanabilirler.
Her bir malzemenin maksimum miktarinin normal miktarinin yanisi oldugunu unutmayin. ($Sek. 6)

Tavayi tekrar airfryer’a yerlestirin (Sek. 7).

Tavay! asla i¢inde sepet olmadan kullanmayin.

Dikkat: Kullanim sirasinda ve sonrasinda ¢ok isinmis olacagindan tavaya dokunmayin. Tavayi sadece
sapindan tutun.

Sicaklik kontrol diigmesini gereken sicakliga cevirin. Dogru sicakhigi belirlemek igin bu boliimdeki
‘Ayarlar’ bashgina basvurun ($ek. 8).

A Malzeme icin gereken hazirlama siiresini belirleyin (bu boliimdeki ‘Ayarlar’ bashgina basvurun).

Cihazi agmak igin, zamanlayici digmesini gereken hazirlama siiresine gevirin (Sek. 9).
Cihaz sogukken hazirlama siiresine 3 dakika daha ekleyin.

Not: isterseniz, icinde hi¢ malzeme olmadan énceden isitabilirsiniz. Bu durumda, zamanlayici diigmesini 3

dakikadan fazla bir siireye cevirin ve isitma isig1 sénene kadar bekleyin (yaklagik 3 dakika sonra). Sonra

sepeti doldurun ve zamanlayici diigmesini gereken hazirlama siiresine cevirin.

D Giig 15181 ve 1sinma 15181 yanar. (Sek. 10)

D Zamanlayici ayarlanan hazirlama siiresinden geri sayima baglar.

D Sicak hava ile kizartma sirasinda 1sinma i51g1 zaman zaman yanip sonebilir. Bu, isitma elemaninin
sicakhigi korumak igin acilip kapandigini gosterir.

D Malzemelerden cikan fazla yag tavanin dibinde birikir.
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Bl Bazi malzemelerin hazirlama siiresinin ortasinda karistirilmasi gerektirir (bu boliimdeki
‘Ayarlar’ bashgina basvurun). Malzemeleri karistirmak igin, tavayi sapindan tutarak cihazdan
gikarin ve sallayin. Sonra tavayi tekrar airfryer’a yerlestirin (Sek. 11).

Dikkat: Karistirma sirasinda sepet ayirma diigmesine basmayin. (Sek. 12)

Ipucu:Agirthigi azaltmak icin, sepeti tavadan cikarip sadece sepeti sallayabilirsiniz. Bunu yapmak igin,
tavayi cihazdan cikarin, sicaga dayanikli bir zemine koyun ve sepet ayirma diigmesine basin.

Ipucu: Zamanlayiciyr hazirlama siiresinin yarisina ayarlarsaniz, malzemeleri karistirmaniz gerektigi anda
zamanlayiar zilini duyarsiniz.Ancak bu, kalan hazirlama siiresini icin zamanlayiciyi tekrar kurmaniz
gerektigi anlamina gelir.

Bl Zamanlayic zilini duydugunuzda, ayarlanan hazirlama siiresi dolmus olur. Tavayi cihazdan
cikarin ve sicaga dayanikli bir zemine koyun.

Not: Cihazi el ile de kapatabilirsiniz. Bunu yapmak igin, sicaklik kontrol diigmesini 0’a evirin (Sek. 13).

Yiyeceklerin hazir olup olmadigini kontrol edin.
Yiyecekler henliz hazir degilse, tavay! cihazin icine koyun ve zamanlayicida birkag dakika daha ayarlayin.

Kiigiik yiyecekleri gikarmak igin (6rn. patates kizartmasi), sepet ayirma diigmesine (1) basin ve
sepeti tavanin (2) icinden cikarin. (Sek. 14)

Tavanin dibinde birikmis olabilecek fazla yagin yiyeceklerinize dokiilmesini engellemek igin sepet
tavaya takiliyken ters cevirmeyin.

Sicak hava ile kizartma yaptiktan sonra, tava ve yiyecekler sicak olur.Airfryer’in icindeki
yiyeceklere bagl olarak, tavadan buhar ¢ikabilir.

Sepeti bir kaseye ya da bir tabaga bosaltin. ($ek.15)

Ipucu: iri veya yumusak yiyecekleri sepetten ¢ikarmak icin masa kullanin (Sek. 16).

Bir parti yiyecek hazir oldugunda, airfryer bir baska parti igin aninda kullanima hazirdir.
Ayarlar

Asagidaki bu tablo hazirlamak istediginiz yiyecekler icin temel ayarlar secmenize yardimei olur.

Not: Bu ayarlarin gostergeler oldugunu aklinizdan ¢ikarmayin.Yiyeceklerin markalari kadar iretim yerleri,
boyutlan, sekilleri de farkliliklar gostereceginden, yiyecekleriniz icin en iyi ayarlari garanti edemeyiz.

Rapid Air teknolojisi cihazin icindeki havayr aninda tekrar isitir; tavay! kisa sireyle sicak hava kizartmasi
sirasinda cihazdan ¢ikarmak islemi hemen hemen hic etkilemez.

Ipuclari

- Kicuk yiyecekler genelde blyik yiyeceklere oranla biraz daha kisa hazirlama stireleri gerektirirler:

- Yiyeceklerin blylk bir bélimi biraz daha uzun, kiigtik bir blimi ise biraz daha kisa bir
hazirlama slresi gerektirir.

- Hazirlama stresinin yarisinda kiguk yiyecekleri sallamak sonucu iyilestirir ve esit kizarmamis
yiyecekler olmasini engellemeye yardimcr olur:

- Patates kizartmasinin gevrek olmasi icin biraz yag ekleyin.Yagi ekledikten birkac dakika sonra
yiyeceklerinizi airfryerda kizartin.

- Sosis gibi cok yagli yiyecekleri airfryer ile hazirlamayin.

- Finnda hazirlanabilen atistirmaliklar da airfryer ile hazirlanabilir.

- Citir kizartmalar hazirlamak icin optimum miktar 500 gramdir.

- Ici doldurulacak atistirmaliklar hizli ve kolayca hazirlamak icin hazir hamur kullanin. Ayrica hazir
hamur ev yapimi hamurdan daha kisa bir hazirlama slresi gerektirir:
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- Kek, kis veya gliveg pisirmek ya da yumusak veya ici doldurulmus yiyecekler hazirlamak isterseniz
pisirme tepsisini (sadece HD9225) veya finn kabini airfryer'in sepetine yerlestirin (Sek. 17).

- Airfryer yiyecekleri tekrar 1stmak icin kullanabilirsiniz. Yiyecekleri isitmak igin, sicakligi 150C°'ye
ve zamanlayiclyl 10 dakikaya kadar ayarlayin.

Min.-maks.  Siire (dak.) Sicaklk Sallayin Ekstra bilgi

Miktar (g) (°C)
Patates ve
kizartmalar
Donmus ince 300-700 12-16 200 Sallayin
kizartmalar
Donmus buytik 300-700 12-20 200 Sallayin
kizartmalar
Ev 300-800 18-25 180 Sallayin 1/2 yemek kasigi yag
yapimi kizartmalar ekleyin
(8x8mm)
Ev yapimi patates 300-800 18-22 180 Sallayin 1/2 yemek kasigi yag
dilimleri ekleyin
Ev yapimi patates 300-750 12-18 180 Sallayin 1/2 yemek kasigi yag
kupleri ekleyin
Rosti 250 15-18 180
Patates graten 500 18-22 180
Kirmizi et ve
beyaz et
Biftek 100-500 8-12 180
Pirzola 100-500 10-14 180
Hamburger 100-500 7-14 180
Sosis rulolar 100-500 13-15 200
Baget 100-500 18-22 180
Tavuk gégsu 100-500 10-15 180
Atistirmaliklar
Sigara boregi 100-400 8-10 200 Sallayin Finn kullanima

hazirdir

Donmus tavuk 100-500 6-10 200 Sallayin Finn kullanima
nugget hazirdir
Donmus parmak 100-400 6-10 200 Finn kullanima
balik hazirdir
Donmus galeta 100-400 8-10 180 Finn kullanima
unlu atistirmalik hazirdir
peynirler

Dolmalar 100-400 10 160
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Min.-maks.  Siire (dak.) Sicakhk Sallayin Ekstra bilgi
Miktar (g) (°O)
Pisirme
Kek 300 20-25 160 Pisirme tepsisini
kullanin
Kis 400 20-22 180 Pisirme tepsisini/firin
kabini kullanin
Kap kekler 300 15-18 200 Pisirme tepsisini
kullanin
Tath atistirmaliklar -~ 400 20 160 Pisirme tepsisini/finn

kabini kullanin

Not: Pasta, kis veya pogaca gibi kabaran yiyecekler icin pisirme tepsisini en fazla yariya kadar doldurun.
Not:Airfryer sogukken kizartmaya baslarsaniz, hazirlama siiresine 3 dakika daha ekleyin.

Ev yapimi kizartmalar yapmak

En iyi sonucu elde etmek icin, firinlanmis (6rnegin dondurulmus) patates kullanmaniz dnerilin Ev
yapimi kizartmalar yapmak icin asagidaki adimlari uygulayin.

Patateslerin kabuklarini soyun ve cubuk seklinde dograyin.

Parmak patatesleri bir kasede en az 30 dakika suda bekletin, ardindan gikarin ve kagit
havluyla kurulayin.

Kaseye /2 yemek kasigi zeytinyagi koyun, Uistiine patatesleri koyun ve patatesler yagla kaplanana
dek karistirin.

Patatesleri kaseden ellerinizle veya bir mutfak aletiyle ayirin, boylece fazla yagin kasede kalmasini
saglayin. Patatesleri sepete koyun.

Not:Tavanin dibine fazla yagin akmamasi igin tiim patatesleri sepete bir kerede koymak icin kaseyi
yatirmayin.

Parmak patatesleri bu boliimdeki talimatlara gore kizartin.

Temizleme

Her kullanim sonrasinda cihazi mutlaka temizleyin.

Tava, pisirme tepsisi (sadece HD9225), ayirici, sepet ve cihazin ici yapismaz kaplamalidir. Yapismaz
kaplamalarina zarar verebileceginden bunlari temizlemek icin metal mutfak araglari veya asindirici
temizlik malzemeleri kullanmayin.

Elektrik fisini prizden gikarin ve cihazin sogumasini bekleyin.
Not:Airfryer’in daha ¢abuk sogumasi icin tavayi gikarin.
Cihazin dis tarafini nemli bir bezle silin.

Tava, pisirme tepsisi (sadece HD9225), ayirici ve sepeti, sicak su, bulasik deterjani ve asindirici
olmayan bir siinger ile temizleyin.
Kalan kirleri cikarmak icin yag sokiict sivi kullanabilirsiniz.
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Not:Tava, pisirme tepsisi (sadece HD9225), ayirici ve sepet bulasik makinesinde yikanabilir.

Ipucu: Sepette, pisirme tepsisinde (sadece HD9225) veya tavanin dibinde kir kaldiysa, tavayi sicak su
ile doldurup biraz bulagik deterjani ekleyin. Sepeti, tavanin icine koyun ve yaklagik 10 dakika kadar
suda bekletin.

Cihazin icini sicak su ve asindirici olmayan bir siinger ile temizleyin.

Yiyecek artiklarini gikarmak igin 1sitma elemanini bir temizleme firgasiyla temizleyin.

Cihazin fisini prizden gekin ve sogumasini bekleyin.
Tim pargalarin temiz ve kuru oldugundan emin olun.

Kabloyu, kablo saklama bolmesine itin. Kablo sabitleyici yuvasini kullanarak kabloyu sabitleyin.

Cevre

- Kullanim émri sonunda, cihazi normal evsel atiklarinizla birlikte atmayin; bunun yerine, geri
donlstim icin resmi toplama noktalarina teslim edin. Bdylece, cevrenin korunmasina yardimci
olursunuz (Sek.18).

Garanti ve servis

Servise ya da daha fazla bilgiye ihtiya¢ duyarsaniz veya bir sorunla karsilasirsaniz, www.philips.com.
tr adresindeki Philips Internet sitesini ziyaret edin veya Ulkenizde bulunan Philips Misteri Merkeziyle
iletisim kurun (telefon numarasini diinya capinda gecerli garanti belgesinde bulabilirsiniz). Ulkenizde
bir MUsteri Merkezi yoksa, yerel Philips bayisine basvurun.

Sorun giderme

Sorun Nedeni Cozim

Airfryer calismiyor. Cihazin fisi prize

takilmamistir:

Cihazin fisini toprakli prize takiniz.

Zamanlayici
ayarlanmamistir.

Airfryer ile kizartilan
yiyecekler hentiz hazir

Sepetin igcindeki
yiyeceklerin miktar cok

degil. fazladir
Avyarlanan sicaklik cok
dusik.
Hazirlama stresi cok kisa.
Yiyecekler Belirli yiyecek cesitleri

hazirlama siresinin
yanisinda karistinlmalidir

airfryer'da esit
derecede kizarmiyor.

Cihazi agmak icin zamanlayici
dugmesini gereken hazirlama stiresine gevirin.

Sepetin icine daha kiclk partiler halinde
yiyecekleri koyun. Kiigtk partiler daha esit
kizarir,

Zamanlayicl digmesini gereken sicakliga
cevirin. (bkz.'Cihazin Kullanimi’ balimd,
‘Ayarlar’ basligr).

Zamanlayici diigmesini gereken hazirlama
stresine cevirin. (bkz.'Cihazin Kullanimr’
balumd,'Ayarlar’ bashig).

Birbirinin tzerine gelen yiyecekler (6rn.
patates kizartmasi) hazirlama stiresinin
yarisinda karistinlmalidir.‘Cihazin Kullanim’
boliminde ‘Ayarlar’ basligina basvurun.
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Sorun

Airfryerdan
ciktiklarinda
kizarmis atistirmaliklar
crtir degiller.

Tavayi cihazin igine
duizglin koyamiyorum.

Cihazdan beyaz
duman yukseliyor.

Taze kizartmalar
Airfryerda esit
kizarmiyor.

Airfryer'dan
ciktiklarinda

taze kizartmalar ¢rtir
degiller:

Nedeni

Geleneksel derin fritdzde
hazirlanmasi gereken bir

atistirmalik cesidi
kullanmis olabilirsiniz.

Sepetin icinde cok fazla

yiyecek vardir

Sepet tavanin icine dogru

yerlestirimemistir

Pisirme tepsisinin sapi
tavayi engelliyor.

Yagli yiyecekler hazirliyor

olabilirsiniz.

Tavada hala bir 6nceki
kullanimdan kalan yag
artiklar vardir.

Parmak patatesleri
kizartmadan &nce suda
gerektigi gibi

bekletmemis olabilirsiniz.

Dogru patates ¢esidini

kullanmamis olabilirsiniz.

Kizartmalanin ¢rtirhig,

kizartmalardaki yag ve su

miktarina baglidir.

Cozim

Finn atistirmaliklan kullanin veya daha ¢rtir
sonuglar icin atistirmaliklaninizin Gzerine firca
yardimiyla biraz yag strin.

Sepeti MAX gostergesini asacak sekilde
doldurmayin.

Yerine oturma sesi duyana dek sepeti tavaya
dogru itin.

Sapy, sepetin Ust kismina sikismayacak sekilde
bastirarak yatay konuma getirin.

Airfryerda yagl yiyecekler hazirladiginizda,
blytk miktarda yag tavanin icine akacaktirn
Yag beyaz dumani yaratir ve tava normalden
daha fazla isinabilir. Bu, cihazi veya sonuglan
etkilemez.

Yagin tavanin icinde isinmasi beyaz dumana
neden olur. Her kullanimdan sonra tavayi iyi
temizlediginize emin olun.

Parmak patatesleri bir kasede en az 30
dakika suda bekletin, ardindan cikarin ve kagit
havluyla kurulayin.

Taze patates kullanin ve kizartirken sert
kalmalarini saglayin.

Yag! eklemeden dnce parmak patatesleri
diizglin kuruladiginiza emin olun.

Daha citir sonuglar icin parmak patatesleri
daha kucUk kesin.

Daha citir bir sonug icin biraz daha yag
ekleyin.
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